



Vestitorul numelui lui Iehova

“Străjerule, cât mai este din noapte?”

Isaia 21.11

Cu anexa lunară

[BULETIN PENTRU MARTORII LUI IEHOVA],

Anul IV. — Februarie 1935. — No. 2

Conținutul:

Gura leilor (partea I-a) 19

Gura leilor (partea II-a) 27

Apare odată pe lună

Editori:

SOCIETATEA DE BIBLIE
ȘI TRACTATE M. D. I.

Soc. Anonimă

Str. Crișana No. 33, București 2

Voi
îmi
sunteți
martori-
zice Iehova-
că eu sunt
Dumnezeu.

Isaia 43:12

©W.B.E.T.S.

SOCIETATEA DE BIBLIE ȘI TRACTATE M. D. I.

SOO. ANONIMA

Str. Crișana No. 33

București 2

(Traducerea acestei reviste, apare în mai multe limbi).

„Și toți fiii tăi vor fi învățați de Iehova, și mare va fi pacea fiilor tăi”. — *Isaia 54:13* (Versiune engleză).

Sfânta Scriptură învăță clar

CĂ IEHOVA este singurul Dumnezeu adevărat, că el este din vecinicie în vecinicie, că el este Creatorul cerului și al pământului și Dătătorul de viață al creaturilor sale. Că Logosul a fost începutul creației sale și agentul activ al său la crearea tuturor lucrurilor; că el este acum Domnul Isus Cristos în glorie, investit cu toată puterea în cer și pe pământ, și că el este principalul agent executor al lui Iehova.

CĂ DUMNEZEU a creat pământul pentru om; că el a creat pe om perfect și pentru a trăi pe pământ unde l-a pus. Că omul a călcat cu voința legea lui Dumnezeu și astfel a căzut sub sentința de moarte; că din cauza păcatului lui Adam, toți oamenii s-au născut ca păcătoși și n-au niciun drept la viață.

CĂ ISUS a devenit om pentru a putea deveni Răscumpărătorul omului; că a suferit moartea pentru a procura prețul de răscumpărare pentru om; că Isus a înviat ca creatură divină din morți, s-a înălțat la cer și că Dumnezeu l-a ridicat mai presus de orice creatură și de orice nume și l-a investit cu toată puterea și cu toată autoritatea.

CĂ ORGANIZAȚIUNEA LUI IEHOVA se numește Sion și că Isus Cristos este funcționarul principal și Regele cărui îi aparține dreptul de a domni peste lume; că urmașii unși și credincioși ai lui Cristos sunt copiii Sionului și membrii organizației lui Iehova; că ei sunt martorii săi și că au datoria și privilegiul să deie mărturie despre supremația lui Iehova și să proclame hotărârile sale așa cum sunt exprimate în Biblie; și că ei trebuie să ducă fructele împărăției tuturor acelor care voesc să-i asculte.

CĂ LUMEA s'a sfârșit; că Domnul Isus Cristos, pe care l-a așezat Iehova pe tronul său, a expulzat pe Satan din cer și fondează acum împărăția lui Dumnezeu pe pământ.

CĂ REMEDIUL și binecuvântările de care vor profita popoarele pământului nu vor putea veni decât prin împărăția lui Iehova pe care Christos a început să o stabilească. Că fapta mare următoare a Domnului va fi distrugerea organizației lui Satan și stabilirea dreptății pe pământ; că toți cei cari în împărăție se vor supune legilor sale vor fi restatorniciți și vor trăi vecinic pe pământ.

Prețul abonamentului anual

România:	Lei	120.—
Pentru străindute	Lei	150.—
Cehoslovacia:	Coroane	24.—
Franța:	Franci francezi	20.—
Belgia:	Franci belgieni	21.50
Statele-Unite:	Dol.	1.50

ACEASTĂ REVISTĂ este editată pentru a ajuta oamenilor să cunoască pe Iehova Dumnezeu și hotărârile sale, așa cum sunt revelate în Biblie. Ea publică instrucțiuni biblice cari sunt folositoare cu deosebire martorilor lui Iehova. Ea pregătește pentru cetitorii săi un studiu sistematic al Bibliei și oferă și altă literatură pentru încurajarea acestor studii. Ea publică între altele articole potrivite pentru instruirea publicului prin radio.

Ea se ține strict de Biblie ca autoritate pentru expunerile sale. Ea este absolut liberă și independentă de toate partidele, de toate sectele, de toate instituțiile în general. Ea este fără rezervă în serviciul lui Iehova Dumnezeu, în serviciul împărăției sale a cărei Rege este Cristos. Ea n'are un punct de vedere dogmatic, dimpotrivă; cititorul este invitat să supună conținutul ei la un examen serios la lumina Sfintei Scripturi. Ea nu se amestecă în nici o controversă și coloanele sale nu sunt deschise criticilor individuale.

A V I Z

În biroul Societății în București, se angajează doi colaboratori tineri independenți, cari să poaseadă în scris cel puțin două din limbile următoare: română, germană, ungară și rusă.

Cei interesați se vor adresa la Societate în București, Str. Crișana No. 33.

BULETIN

În luna aceasta, buletinul nu va apare deosebit, deoarece revista în loc de 16 pagini va apărea în 20 pagini din cauza materialului abundant.

Adrese pentru comandă:

România:	Str. Crișana 33, București 2
Cehoslovacia:	Tylova ul. 16. Praha-Smichov
Iugoslavia:	Visegradska ul. 15, Belgrad
Franța:	129, Faubourg Poissonnière, Paris IX
Belgia:	66, rue de l'Intendant, Bruxelles
Statele-Unite:	117 Adams Street, Brooklyn, N. Y.
Canada:	38-40 Irwin Ave., Toronto, 5, Ont.
Australia:	7 Beresford Rd., Strathfield, N. S. W.

Vă rugăm să vă adresați totdeauna la Societate.

(Această revistă apare în mai multe limbi).

„GURA LEILOR“

„Dumnezeul meu a trimis pe îngerul său și a închis gura leilor cari nu mi-au făcut niciun rău, pentru că am fost găsit nevinovat înaintea lui. Și nici înaintea ta, împărate, n'am făcut nimic rău! — Daniel 6:22.

PARTEA I-a

IEHOVA întrebuițează pe Ieu ca un simbol al dreptății și al judecății. Christos Isus este judecătorul lui Iehova care a fost investit cu toată judecata în cer și pe pământ, împreună cu autoritatea și puterea de a executa judecățile sale. (Ioan 5:22—27) Isus Christos de aceea este numit în mod potrivit „Leul din seminția lui Iuda“. Christos Isus este Capul și șeful tuturor acelor care preamăresc și servesc pe Iehova. Judecățile sale sunt în strictă armonie cu dreptatea. Făcătorilor de rele Christos Isus, Executorul judecăților lui Iehova, le este o putere aducătoare de nenorociri; acelor însă care iubesc și servesc pe Iehova, funcționarul lui cel mai înalt le este scut, tărnie și ocrotire. (Filipeni 4:13; 1 Timotei 1:12) Din mila lui Dumnezeu Isus Christos câștigă victoria pentru credincioșii săi. — 1 Corinteni 15:57.

Satan la construirea și în activitatea organizației sale a căutat să imiteze pe Iehova, și prin aceasta l-a reușit să aducă mare ocară pe numele celui Prea Înalt. Satan folosește pe lei pentru a reprezenta legea sa, dreptatea sa greșită și judecățile sale nereușite. În organizația lui Satan cei condamnați la moarte au fost executați adeseori prin aceea că au fost aruncați literalmente leilor spre a-i sfâșia; și mulțimea care a privit executarea pedepsei legii a dat din cap în semn de aprobare și a zis: „Acestui om i s'a făcut dreptate“. Inșă ei se înșală dacă cred aceasta. De veacuri au organizat oamenii guverne, au făcut legi și au încercat să le aplice în mod drept, însă aproape în toate cazurile nu le-a reușit; de vină pentru neizbucirile lor este puterea și influența celui rău, a lui Satan. Dar fiindcă în lume legea și dreptatea n'au mers împreună mână în mână, aceasta a avut ca urmare că oamenii au arătat foarte puțin respect față de lege și că numele lui Iehova a fost foarte necinstit.

„Desăvârșită este legea lui Iehova... Adevărate sunt judecățile lui Iehova, în totul drepte“. (Psalm 19:8, 10) „Iehova, Dumnezeul oștirilor! cine este puternic ca tine, Doamne? Și credincioșia ta este în jurul tău. Dreptatea și judecata sunt temeliiile tronului tău, îndurarea și adevărul merg înaintea ta“. (Psalm 89:9, 15) Este de folos de a ține în minte însemnarea adevărată a legii, dreptății și judecății. Legea lui Dumnezeu este regula sa perfectă de acțiune sau de purtare în tot ce face. Dreptate este ceea ce este drept, just, pur și echitabil. Ea este în strictă conformitate cu principiile justiției și ale echității. Judecata sau sentința este rezultatul unei cercetări judiciare sau concluziunea la care ajunge un tribunal sau o curte pe baza faptelor, cu alte cuvinte: judecata este deciziunea judiciară, adică hotărârea unei curți sau decretul pronunțat prin cineva care are autoritate să facă aceasta. Toate judecățile lui Iehova sunt drepte, adevărate și juste și în exactă armonie cu legea sa perfectă. Tot așa și toate judecățile lui Christos Isus sunt drepte, adevărate și juste și în armonie cu legea divină.

La Iehova nu există nici o deosebire între legea sa și dreptate. Aceasta nu este însă așa în organizațiile oamenilor care se află sub stăpânirea lui Satan. Din cauza severității și inflexibilității legii făcute de guverne, națiunile au găsit de lipsă încă de mult timp să înțînăze curți de echitate în Statele Unite, Anglia și

Irlanda) ca să facă mai multă dreptate oamenilor. Judecătorii sau tribunalele rostesc de multe ori sentințe care nu numai că sunt foarte nedrepte ci sunt și de o cruzime și tiranie revoltătoare. Curțile de echitate (justiție naturală) caută să facă dreptate fără să ție seamă de regulile fixe ale legii; de aceea sunt regulile jurisdicțiunii echității mai mlădioase sau flexibile, și un judecător cinstit de al lui chancery (adică de al curții cancelariei sau de al curții lordului cancelar) poate rosti o sentință într'adevăr dreaptă. În organizațiunea lumii domnește regula legală inflexibilă sau neînduplecată că necunoștința legii nu scuză pe nimeni; și aplicarea acestei reguli are adeseori ca urmare că se fac foarte mari nedreptăți. În organizațiunea lui Iehova necunoștința legii este o scuză sau motiv de apărare. (Faptele Apostolilor 3:17; 17:30; Evrei 5:2; 1 Timotei 1:13) În conformitate cu regula sa a dreptății Iehova înștiințează totdeauna pe nelegiuit înainte de a rosti judecata împotriva lui și de a o executa. Legea lui Iehova nu judecă pe nimeni fără să fie ascultat mai întâiu și fără ca să deie acuzatului ocazie să se apere sau să se scuze pentru fapta sa. — Ioan 7:51.

Oamenii care organizează și stăpânesc națiunile lumii fac și aplică adeseori legi care sunt cu totul contrare dreptății. Pentru ei legea și dreptatea nu înseamnă unul și acelaș lucru, deși clara stăpânitoare face pe popor să creadă că legea și dreptatea sunt unul și acelaș lucru. De multe ori se întâmplă că legi care în sine sunt drepte, sunt interpretate și aplicate în mod fals; și rezultatul este o mare nedreptate față de persoana respectivă. Când organizațiile religioase, ca ierarhia catolică hunăoară, găsesse că ar fi de dorit să se pună capăt turburării care s'a iscat sau s'a produs prin vestirea adevărului prii martorii lui Iehova, caută un plan rafinat de a-și ajunge scopul lor într'un mod aparent legal. Ierarhia catolică se laudă în gura mare că ea se ține strict de lege, în timp ce în realitate ea violează aproape în fiecare caz spiritul legii. Dacă se găsește că o persoană face ceva ce nu place preoșimii catolice și instrumentelor ei, se fac imediat străduințe de a se găsi „mijloace legale“ pentru arestarea și pedepsirea aspră a contravenientului presupus. Aceasta se întâmplă de foarte multe ori deși acuzatul a lăcrat în exactă armonie cu legea lui Dumnezeu. Legea oamenilor interzice în unele locuri de a merge din casă în casă și de a oferi obiecte de comerț sau marfă spre cumpărare. Legea lui Dumnezeu poruncește martorilor săi să meargă din casă în casă și să predice evanghelia împărăției sale, și este datoră servitorilor lui Dumnezeu de a urma această lege. Când fac ei aceasta în ascultare față de porunca lui Dumnezeu, clerul, cu deosebire ierarhia catolică și instrumentele sale, aplică legea țării în mod greșit, li dau un sens fals și insistă ca martorii lui Iehova să fie aspru pedepsiți, sprijinindu-se pe teoria că acești martori calcă legile comerțului, deși știe prea bine că ei nu fac niciun comerț, adică nu sunt angajați într'olucrare comercială. Scopul adevărat al ierarhiei și al complicilor ei este însă să alunge pe martorii lui Iehova din locurile respective, iar autorul adevărat și de fapt al planului lor vicelân și al procedurii lor nedrepte este totdeauna Satan Diavolul. Aceasta dovedește că pro-

șinea catolică și servitorii ei formează o parte a organizației Diavolului.

⁶ O pildă izbitoră despre nedreptatea unor legi și a aplicării lor se găsește în capitolul al șaselea al profetiei lui Daniel. Deoarece suntem înștiințați despre aceea că tot ce s'a scris mai înainte în Scriptură s'a scris spre învățătura noastră pentruca să fim întăriți prin aceasta ca să răbdăm până la sfârșit și să avem o nădejde necintilă, putem fi siguri că această dare de s' a nă despre profetul Daniel s'a scris și s'a păstrat spre folosul nostru a acelor care ne dăm silința în aceste zile din urmă să servim pe Iehova în conformitate cu poruncile sale. (Romani 15:4) Când vedem și înțelegem purtarea lui Iehova cu servitorul său credincios Daniel, experiențele de acum ale martorilor lui Iehova trebuie să ne slujească de mare mângâiere și să ne facă să sperăm plin de încredere că Dumnezeu va da martorilor săi credincioși toată ocrotirea de lipsă. Stăpânitorii „creștinătății”, cu deosebire grupul religios, au dorința arzătoare să curețe pe martorii lui Iehova din „cale deoarece acești martori fac cunoscut adevărul și adevărul expune păcatele și crimele conducătorilor religioși. Experiența lui Daniel ne ajută să înțelegem pentruce continuă martorii lui Iehova să sufere prin mâna oamenilor care lucrează împotriva lor sub pretextul legilor care sunt urzite în răutățe și aplicate sau executate în nelegiuire.

⁷ Darea de seamă din capitolul al șaselea al profetiei lui Daniel relatează întâmplări cari au avut loc imediat după căderea Babilonului și după venirea la putere a lui Dariu, Medul. Regele Dariu pare să reprezinte aici pe Iehova Dumnezeu care este investit cu putere regală supremă și și-a luat asupra-și stăpânirea peste lume din 1914. Atunci a fost alungat Satan din cer; și din 1918 își exercită puterea peste lucrurile privitoare la pământ, și în aceasta este reprezentat și de Dariu al cărui nume înseamnă „cuceritor” și „păstrător”. Capitolul al șaselea al cărții lui Daniel se începe cu declarația: „Dariu a găsit cu cale să pună peste împărăție o sută douăzeci de dregători, cari trebuiau să fie răspândiți în toată împărăția”. — Daniel 6:1.

Résumé

⁸ Va fi de ajutor la studiul acestei profesii dacă vom da în acest loc un rezumat al acestei profesii, și anume după cum urmează: Dariu, regele, reprezintă putere regală supremă; Daniel reprezintă pe Christos Isus, Judecătorul tuturor lucrurilor în cer și pe pământ; Daniel mai reprezintă în tablou și pe servul ales al lui Iehova, al cărui Cap și șef este Christos Isus, și la care clasă a servului aparține și rămășița credincioasă care prin luarea sa în legământul pentru împărăție a fost asociată cu Domnul Christos Isus. În această profesie apare și reprezentarea Ligei Națiunilor și a „omului păcatului”, mai departe atât părțile invizibile cât și cele vizibile ale organizației lui Satan sub conducerea imediată a lui Gog în încercarea sa de a nimici pe rămășiță, adică pe martorii lui Iehova. Mai departe apar lei, reprezentând dreptatea Dumnezeului celui Atotputernic, și puterea lui Iehova care a închis gura acestor animale răpitoare, preumbrind ocrotirea acelor care-i sunt devotați pe deplin.

⁹ În anul 1911 a început Iehova să exerciteze puterea sa peste lucrurile de pe pământ prin faptul că a așezat atunci pe regele său pe tronul său și l-a trimis să domnească și să alunge pe Satan din cer și să-l pravălească pe pământ. (Psalm 2:6; 110:1, 2; Apocalips 12:1-5) Cam în anul 1918 Satan și ingerii săi nelegiuți erau alungați din cer și pravăliți pe pământ. Profetia lui Daniel declară că Dariu a găsit cu cale să pună peste împărăție dregători sau satrapi; și așa a găsit și Iehova Dumnezeu cu cale să pună domnia sa peste pământ, cu deosebire din anul 1918 încoace. Unul dintre cei trei dregători sau satrapi puși de Dariu, Medul, a fost Daniel,

și Daniel a fost singurul dintre ei care a servit pe Iehova Dumnezeu. Din 1918 singura clasă de oameni care pretinde că servește pe Iehova Dumnezeu și care și fac aceasta de fapt și în adevăr este ceala templului care stă sub conducerea lui Christos. Când s'a sfârșit războiul mondial, conducători de ai „creștinătății” au atras atențiunea asupra faptului că a sosit timpul pentru împărăția lui Dumnezeu; ei au pretins că reprezintă pe Dumnezeu pe pământ și au început să întemeieze organizațiunea numită Liga Națiunilor și au numit-o expresiunea organizației lui Dumnezeu de pe pământ. Cea mai înaltă curte de judecată din America a rostit o decizie judiciară anunțând că „Statele Unite ale Americii sunt o națiune creștină”. Cam în același timp clasa numită „omul păcatului, fiul pierzării” s'a pus sau așezat ea însăși ca reprezentantului lui Iehova. — 2 Tesaloniceni 2:4.

¹⁰ Pentruce permite Iehova Dumnezeu, fiind socoteală de faptul că împărăția este întemeiată și judecățile lui Iehova au început în anul 1918, ca cei nelegiuți să se fâlească cu aceea că ei ar reprezenta împărăția sa pe pământ și în același timp continuă să facă faptele lor rele? Aceasta a fost preumbrat prin așezarea de satrapi peste Medo-Persia de către regele Dariu. Împărăția lui Dumnezeu este reprezentată printr-o casă mare, și despre aceasta este scris în Sfânta Scriptură: „Temelia cea tare a lui Dumnezeu stă, având pecelea aceasta: Domnul cunoaște pe cei ce sunt ai săii și: Oricine numește numele Domnului să se depărteze dela nedreptate. Intr-o casă mare nu sunt numai vase de aur și de argint, ci și de lemn și de lut, și unele sunt spre cinste iar altele spre necinste”. (2 Timotei 2:19, 20) Din aceasta se poate vedea că printre aceia care chiamă și servesc pe Iehova Dumnezeu există vase spre cinste și vase spre necinste. Vasele spre cinste sunt aceia care sunt devotați în mod credincios Domnului Iehova și interesele împărăției sale. Vasele spre necinste sunt aceia care se fâlesc că reprezintă pe Dumnezeu însă întrebuințează rău ocaziunile lor din cauza egoismului și răutății lor. Mulți s'au mirat foarte mult și au dorit să știe pentruce permite Iehova ca grupele stăpânitoare rele să continue să asuprească pământul după ce a așezat deja pe regele său pe muntele său cel sfânt și l-a făcut să înceapă cu judecățile sale. După cum arată Scriptura și faptele aceasta s'a făcut în scopul ca Iehova să facă să se dea o mărturie pentru numele său, să-și manifesteze puterea supremă și să demonstreze întregii creații supremația sa, și bogăția slavei sale acelor care-i sunt devotați și credincioși. „și ce putem spune, dacă Dumnezeu, fiindcă voia să-și arate mânia și să-și descopere puterea, a suferit cu multă răbdare niște vase ale mândrii, făcute pentru peire; și să-și arate bogăția slavei lui față de niște vase ale îndurării, pe cari le-a pregătit mai dinainte pentru slavă?” (Romani 9:22, 23) Aceasta reiese și din modul de purtare al lui Dumnezeu cu Faraon prin care s'a preumbrat permisiunea sau tolerarea sa a activității continue a lui Satan pe pământ după venirea Regelui, Christos Isus: „Pentru aceasta chiar teamă deșteptat, ca să arăt în tine puterea mea, și ca să fie dat în știre numele meu în tot pământul”. — Romani 9:17.

¹¹ Începutul judecății prin marele Judecător Christos Isus în anul 1918 marchează timpul pentru începutul probării tuturor creaturilor care susțin a fi servii lui Iehova Dumnezeu și ai împărăției sale. Că sfârșitul acestei încercări va fi „cinste” sau „necinste” și „nimicire”, se va hotărî prin felul de a lucra al fiecăruia în legătură cu interesele împărăției lui Dumnezeu. Cei ce aparțin „creștinătății organizate” sau așa-zisei „creștinătăți”, cu deosebire elementul ecleziastic, își însușesc pe nedrept cinstea de a fi în legământul pentru împărăție cu Dumnezeu. Stăpânitorii pământului au așezat Liga Națiunilor ca substituțiune pentru împărăția lui Dumnezeu și prin urmare au pus-o „în locul sfânt” unde n'ar trebui să fie. „Omul păcatului” deși pretinde că reprezintă pe

Dumnezeu totuși ia parte la conspirațiunea împotriva rămășiței credincioase a lui Iehova. Rămășița însă, care a fost însărcinată cu mărturia lui Isus Christos cu privire la împărăție, continuă să anunțe pe Rege și pe împărăția sa. Așa arată aceste clase diferite prin faptele sau modul lor de a lucra dacă sunt vase ale cinstei sau ale necinstei. Pe rămășița compusă din credincioși Dumnezeu a „rânduit-o” în felul său bun ca să împlinească voia sa. (Romani 8:29, 30) Ceilalți care au fost amintiți mai sus prelungind să reprezintă pe Dumnezeu, și prin pretențiunea lor s'au angajat printr'un legământ făcut să reprezinte în adevăr împărăția lui Dumnezeu; ei sunt însă din potrivă dușmani ai împărăției lui Dumnezeu și de aceea sunt vase ale necinstei. Stăpânirea „creștinătății”, în urma vastelor ei posesiuni coloniale și a mandatelor Ligii Națiunilor, se întinde aproape peste întreg pământul. Aceasta s'a preumbrat prin cei 120 de satrapi ai imperiului Medo-Persian care au fost puși peste toate provinciile acelea diferite. Martorii lui Iehova, rămășița de pe pământ, continuă să facă „cu energie lucrarea vestirii împărăției peste întreg pământul și aceasta supără și neliniștește peste măsură pe stăpânitorii „creștinătății”, cu deosebire pe partea religioasă a ei.

¹² Grupul stăpânitor de pe pământ din timpul prezent care a pretins că reprezintă pe împărăția lui Dumnezeu de pe pământ, a fost preumbrat în profesia lui Daniel, și anume după cum este scris: „A pus în fruntea lor (în fruntea celor 120 de dregători sau satrapi) trei căpetenii, în numărul cărora era și Daniel. Dregătorii aceștia aveau să le dea socoteală, ca împăratul să nu sufere nici o pagubă”. (Daniel 6:2) Cele trei căpetenii menționate în chip deosebit au preumbrat pe grupul de stăpânitori cel mai înalt, și anume 1) Liga Națiunilor care a fost pusă în locul sfânt. (Matei 24:15); 2) ceata numită „servul rău” sau „omul păcatului” care a ascuns mai întâiu „singurul talant” pe care l-a avut în pământ, apoi s'a înălțat ea însăși și s'a răzvrătit împotriva împărăției lui Dumnezeu și a devenit o parte a țării nelegiurii. (Matei 25:18, 24, 25; 2 Tesaloniceni 2:3-12); și 3) martorii lui Iehova, „servitorul credincios și înțelept”, membrilor cărui le-a fost încredințată toată averea sau toate interesele împărăției Regelui, și care rămășița credincioasă în armonie cu porunca lui Iehova Dumnezeu duce mărturia lui Isus Christos. (Matei 24:15-17; Apocalips 12:17) Daniel a fost unul dintre căpetenii sau satrapi și de fapt singura căpetenie între ei. Așa este și rămășița compusă din martorii lui Iehova prima și singura căpetenie adevărată care poate vorbi cu autoritate dela Rege și pe care Regele a autorizat-o să vorbească în numele său.

¹³ Daniel a stat mai presus de ceilalți satrapi, adică el a fost preferat înaintea tuturor celorlalți din cauză că el a fost un om cinstit și credincios: „Daniel însă înțerea pe toate aceste căpetenii și pe dregători, pentru că în el era un duh înalt; și împăratul se gândea să-l pună peste toată împărăția”. (Daniel 6:3) Așa stă lucrul și în zilele acestea: Martorii lui Iehova sunt mai distinși decât toți ceilalți care susțin a vorbi în numele lui Dumnezeu, chiar și poporul de rând poate observa aceasta. Iehova și-a arătat preferința sa în anul 1922 prin faptul că a vărsat din spiritul său asupra tuturor celor devotați în mod credincios lui și le-a dat slava și cinstea să poarte numele său, pe care cineva nu o dă nimănui altcuiva numai servului său credincios. (Ioel 2:28, 29; Isaia 41:1-8) Servul credincios se bucură de cea mai mare fericire și cu privire la aceasta a zis Isus: „Fericit este robul acela pe care când va veni domnul său îl va găsi făcând astfel. Adevărat vă spun că îl va pune peste toate avuțiile sale”. (Matei 24:46, 47) Din aceasta se poate vedea că Daniel în această privință preumbrăște pe „servul credincios și înțelept”, care clasă este numită și rămășița organizației lui Iehova care se află încă pe pământ.

¹⁴ Căpetenii exprimate ale lui Iehova descoper scopul său. Profesia declară: „Împăratul se gândea să-l pună (pe

Daniel) peste toată împărăția”. Și așa a hotărât și Iehova să pună pe Christos Isus și pe tovarășii lui credincioși peste toată lumea. La timpul rânduit grupul Liga Națiunilor și grupul „omul păcatului” vor fi curățate cu totul din cale, și rămășița va domni împreună cu Cristos Isus. Este o regulă fixă a lui Iehova că oamenii trebuiesc puși la probă pentru a constata integritatea sau neprihănirea lor. Cei credincioși suferă din cauza credincioșiei lor, însă după cum este scris: „Dacă suferim cu el, vom și împărăși cu el”. (2 Timotei 2:12) Mai departe este scris: „Și i-ai făcut Dumnezeului nostru o împărăție (alte trad.: regi) și preoți și vor împărăși pe pământ”. (Apocalips 5:10) Încercarea ciudată și specială la care este pusă rămășița din 1918 până când dușmanul va fi înălțat cu totul în Armaghedon, are de scop să dovedească că acești credincioși sunt „vase de cinste” care și păzesc integritatea lor față de Iehova.

¹⁵ Ceilalți guvernatori sau satrapi au format o conspirațiune împotriva lui Daniel, și această conspirațiune a fost concepută în răutate și născută în nelegiuire: „Atunci căpeteniile și dregătorii au căutat să afle ceva asupra lui Daniel, ca să-l părăscă în ce privea treburile împărăției. Dar n'au putut să găsească nimic, niciun lucru vrednic de muștrare, pentru că el era credincios, și nu se găsea nici o greșală la el și niciun lucru rău”. (Daniel 6:4) Celălalte două căpetenii afară de Daniel au preumbrat pe Liga Națiunilor care este un instrument întrebuițat de „creștinătate” (Apocalips 13:15), și pe „omul păcatului” care cuprinde în sine cu deosebire pe preoțimea vicleană și răulăcioasă și pe cei ce-au fost odată luminași prin adevăr, care au devenit cu toții potrivnicii lui Dumnezeu și ai împărăției sale. Toți aceștia lucrează acum sub conducerea specială a lui Gog, a sfătuitorului lor spiritual, a instrumentului principal al Diavolului. Conspirațiunea de astăzi condusă de Gog a fost formată în răutate expresă și este pusă în scenă cu intențiune criminală. Cu privire la aceasta este scris: „Fac pianuri pline de vicieșug împotriva poporului tău, și se sfătuiesc împotriva celor ocrotiți de tine. Veniți, zic ei, să-i nimicim din mijlocul neamurilor (alte trad.: veniți să-i nimicim ca să nu mai fie o națiune), ca să nu se mai pomenească numele lui lui Israel! Se strâng toți cu o inimă, fac un legământ împotriva ta”. — Psalm 83:3-5.

¹⁶ Daniel a fost un iudeu captiv și un străin; el s'a consacrat preamăririi lui Iehova și a vorbit adevărul și cursul său drept a împuns pe ceilalți cari au fost asociați cu el și „a început susceptibilitatea (dispozițiune de a se ofensa prea lesn) lor”. Adevărul „înțepă” totdeauna „susceptibilitatea” acelor care merg pe căi sucile, pentru că adevărul descoperă faptele lor rele. Cu răutate, invidie și ambițiune au privit ceilalți satrapi la favoarea regală pe care a primit-o Daniel. Vorbind Daniel adevărul și urmând o cale a celei mai stricte onestități și integrități, a stat în calea planurilor conspiratorilor de a se îmbogăți pe spinarea sau în paguba tezaurului public. Ei au găsit că ar fi de lipsă să-l curățască din cale ca să poată urma mai departe calea lor nelegiuită. Tot așa vorbesc și în ziua de astăzi martorii lui Iehova adevărul așa cum le-a poruncit el prin Christos Isus, și adevărul împunge pe preoține și pe „omul păcatului” și pe aliații lor și le „înțepă susceptibilitatea”. Martorii lui Iehova, pentru că să-i rămână credincioși, trebuie să vorbească adevărul; și adevărul este arma care face de rușine și de răs pe elementul sfârșit din „creștinătate” care prelinde a reprezenta pe Dumnezeu și împărăția sa, și-l face să fie disprețuit. După cum arată și numele lui Daniel, el a fost pentru dreptate și judecată, și în același chip vorbesc și martorii lui Iehova adevărul și apără justiția și judecata dreaptă. Aceste lucruri nu numai că neliniștesc pe conducătorii „creștinătății” și pe „omul păcatului”, ci fac ca acești împotrivitori ai împărăției lui Dumnezeu să-și impietrescă inimile lor și caută să realizeze nimicirea martorilor lui Iehova.

17 Satrapii au căutat un motiv de acuzare împotriva lui Daniel în ce privea treburile împărăției, adică ei au căutat un mijloc la aparență legal pentru aducerea la îndeplinire a nimicirii lui Daniel. Lucruri exact asemănătoare se întâmplă în aceste zile rele. „Creștinătatea”, cu deosebire elementul ei religios, caută un mijloc aparent legal pentru nimicirea martorilor lui Iehova, deoarece răspândirea adevărului prin acești martori stă în calea sărădelegilor acestor răufăcători. Preoșimca, cu deosebire ierarhia romano-catolică și „omul păcatului”, săvârșesc șapte deschise împotriva martorilor lui Iehova la executarea conspirațiilor lor nelegiuite. Ei s’au dus la grupa politică, pe care o numesc în mod fals și nelegiuit „Inaltele stăpâniri... rânduite de Dumnezeu”, și au făcut plângere împotriva martorilor lui Iehova și i-au învinovățit că ar fi călcători de lege, comuniști, revoluționari și anarhiști. Acești conspiratori vicleni știu prea bine că acuzațiunile lor rele sunt false, și aceasta dovedește că complotul lor a fost urzit în nelegiuire și este executat cu cea mai mare cruzime. Chiar și după ce tribunalele lumii au decis de mai multe ori că martorii lui Iehova nu sunt călcători de lege, elementul religios împreună cu complicii săi imediați totuși continuă să cauzeze arestarea și întemnițarea martorilor lui Iehova. Întocmai după cum nu s’a putut găsi nici o greșală la Daniel, tot așa nu se poate găsi nici în activitatea martorilor lui Iehova niciun motiv de acuzare care să justifice arestarea și întemnițarea lor. Ei n’ar putea fi credincioși lui Iehova Dumnezeu și în același timp să fie călcători de lege ca revoluționari și anarhiști sau să facă în alt chip pagubă cu voia oamenilor. Urmașilor credincioși ai lui Christos Isus le sunt date poruncile: „Iubește pe aproapele tău” și „iubirea nu face rău aproapelui”. — Romani 13:10.

Păritori

18 Un om cinstit și credincios se străduiește plin de zel să facă ce este drept fără să țină seamă de legea care exige sau cere să se facă numai aceea ce este drept. Legile nu sunt de lipsă pentru oamenii drepti. (1 Timotei 1:9) Orice lege care este opusă sau contrară legii lui Iehova este nedreaptă, și niciun om drept nu poate asculta o ordonanță care este contrară legii lui Dumnezeu. Cei răi caută cu sârguință un motiv aparent legal sau o justificare legală pentru faptele lor nelegiuite, și în acest scop adeseori sunt promulgare prin corpurile legiuitoare legi nedrepte. Printre cei 120 de satrapi se aflau fără îndoială unii care se trăgeau din neamul eвреesc, însă ei au fost necredincioși lui Dumnezeu și au preferat să se bucure de aprobarea oamenilor și să urmeze calea lor nelegiuită și egoistă. Acești oameni au știut ce înseamnă devotamentul unui iudeu adevărat lui Iehova și au trebuit să știe și aceea în ce mod strict a urmat Daniel poruncile lui Dumnezeu; tocmai ei trebuie că au fost aceia care au recomandat celorlalți conspiratori, adică tovarășilor lor, un mijloc prin care au putut să „prindă” pe Daniel. „Atunci aceștia au zis: Nu vom găsi niciun cuvânt de plângere împotriva acestui Daniel, afară numai dacă am găsi vreunul în legea Dumnezeului lui!” (Daniel 6:5) Păritorii lui Daniel reprezintă aci pe clasa Iuda sau clasa „omului păcatului” care susține a servi pe Dumnezeu, însă de fapt sunt dușmanii săi. „Oamenii aceștia”, care sunt menționați sau amintiți în profeția de mai sus, au știut că Daniel a observat poruncile lui Dumnezeu: „Să nu ai alți dumnezei afară de mine”. (Exodul 20:1—3) Ștind aceasta părților ce erau amestecați în conspirațiune, au recomandat un șiretlic prin care ar putea prinde pe Daniel într-o cursă, și anume facerea unei legi care să fie direct contrară legii lui Dumnezeu. În ziua de astăzi martorii lui Iehova își dau toată silința să asculte în mod strict legea lui Dumnezeu și regula sa prin care sunt conduși ei acum în mod deosebit este: „Voi sunteți martorii mei... că eu sunt

Dumnezeu”; „trece prin mijlocul cetății, prin mijlocul Ierusalimului (mergi din casă în casă în creștinătate), și fă un semn pe fruntea oamenilor, cari suspină și gem din pricina tuturilor urciunilor, cari se săvârșesc acolo”; și supunându-se acestor porunci ei predică în public și merg din casă în casă. (Isaia 43:12; Ezechiel 9:4; Faptele Apostolilor 20:20) Martorii credincioși ai lui Iehova dau acum ascultare mustărării Cuvântului lui Dumnezeu: „Orice suflet să fie supus înaltei stăpâniri”, adică Domnului Iehova și Regelui său, căruia i-a dat autoritatea, nu însă jonicelor puteri mondiale care necinstește numele lui Dumnezeu. (Romani 13:1) Fiind hotărâți să facă voia lui Dumnezeu, dar neavând nici o dorință să calce vreo lege dreaptă sau justă, acești servitori credincioși ai Domnului zic: „Trebuie să ascultăm de Dumnezeu mai mult decât de oameni”. (Faptele Apostolilor 5:29) Unde legea acestei lumi este contrară legii lui Dumnezeu credincioșii trebuie să asculte legea lui Dumnezeu cu orice preț, și niciunul dintre conspiratori nu înțelege așa de bine acest fapt ca clasa „servului rău”. Este de așteptat dar că tocmai unii din această bandă vor sugera celorlalți conspiratori facerea unei legi prin care martorii lui Iehova pot fi prinși în cursă. Clasa Iuda, acest „om al păcatului”, a fost aceea care a strigat mai întâiu în gura mare că lucrarea martorilor lui Iehova ar fi o „întreprindere comercială ocupându-se cu vânzarea de cărți”, și fără îndoială ei au sfătuit pe complicii lor să pună mâna pe martorii lui Iehova care sunt călcători ai legii comerțului ambulant.

19 Propunerea oamenilor acestora: „Nu vom găsi niciun cuvânt de plângere împotriva acestui Daniel, afară numai dacă am găsi vreunul în legea Dumnezeului lui”, a făcut bine înțeles de lipsă o constătuire a conspiratorilor pentru a afla ce-ar putea fi mai bine să facă ei în această privință. Fără îndoială acea adunare s’a simțit fără știrea lui Daniel. „Apoi aceste căpetenii și dregătorii aceștia s’au dus cu mare zarvă la împărat, și i-au vorbit așa: Să trăiești vecinic, împărate Dariu!” (Daniel 6:6) Modul de a lucra al celor răi rămâne totdeauna același; de aceea putem conchide în mod rațional că satrapii adunați și-au manifestat în mod sgomotos fidelitatea lor față de rege, au accentuat cu cuvinte bombastice respectul ce-l au ei față de lege, și astfel printr-o cuvântare solemnă și fălarnică au așătat împotriva lui Daniel iar pe ei s’au lăudat reciproc ca apărători ai împărăției. După aceea au ales probabil pe cel mai mare fălarnic dintre ei, care a posedat elocvență, ca vorbitor al bandeii lor, și apoi au trecut prin fața regelui unde au întrebuințat toată arta lor de a îndupleca ca să-l îndemne să facă o lege care să fie folositoare scopului lor. Tot așa se întâmplă și în ziua de astăzi.

20 „Ministerial Alliance” (alianța ecleziasticilor) se adună regulat pentru a discuta mijloace și căi pentru ajungerea scopurilor lor egoiste. Ei se adună împreună cu agenții lor provocatori și pretind a privi la puterea supremă, fac rugăciuni fălarnice pentru ocrotirea aliaților lor stricați, declară supunerea lor guvernelor, și speră să câștige prin aceasta aprobarea și sprijinul poporului de rând. Ei lucrează la aceea să se convingă pe ei înșiși că ei urmează o chestie mare și dreaptă, și speră că vor putea îndupleca pe popor să le ajute la aceasta. În armonie cu aceasta zice profetul lui Dumnezeu: „Ce înseamnă adunările sgomotoase ale acestor ne-iudei, și pentru ce ugeți poporul lucruri deșerte?” (Psalm 2:1) Satrapii de astăzi socotesc că este necesar să facă mai întâiu impresie asupra poporului cu declarațiunile lor că ei sunt devotați legilor și sunt păzitori și ocrotitori ai națiunii, și mulți din poporul de rând sunt induși să creadă aceste lucruri deșerte. Acțiunea conspiratorilor atât în zilele lui Daniel cât și astăzi înseamnă de fapt o provocare lui Iehova Dumnezeu să le permită să execute planurile lor ca să poată pune pe martorii săi la o probă decizivă. O astfel de ideie bine înțeles a ieșit din capul lui Satan și este realizată prin reprezentantul său prin-

turor, și în acest caz desigur că guvernatorii n'ar fi știut de rugăciunea secretă. Tot așa se putea face și astăzi. Martorii lui Iehova ar putea prea bine să practice un astfel de cult secret al lui Dumnezeu, ar putea să se roage lui Iehova Dumnezeu în secret și ar putea să vorbească în ascuns altora despre împărăția lui Dumnezeu fără ca clerul să știe ceva despre aceasta. Inșă un astfel de serviciu ascuns al lui Dumnezeu ar fi o dovadă pozitivă de frică de oameni și o concesione sau admitere tăcută că Iehova nu este suprem și nu poate ocroti și libera pe ai săi. Tocmai aceasta este ceea ce străduiește Satan să ajungă. Domnul a știut aceasta dinainte și de aceea avertizează: „Frica de oameni este o cursă”. (Proverbe 29:25) Inșă „frica de Domnul duce la viață”. (Proverbe 19:23) Pentru a putea fi un adorator al Atotputernicului Dumnezeu trebuie să ascuși poruncile sale, și una dintre ele este: „Voi sunteți martorii mei”; adică: Voi trebuie să vestiți altora că voi vă încredeți în Iehova, că el este singurul izvor al vieții și al binecuvântării și unul cărui i se poate face orice cerere cuvințioasă fiind sigur că va fi împlinită.

²⁷ O mărginire că toate rugăciunile și cererile trebuiesc adresate numai regelui Persiei ar însemna a face pe rege un dumnezeu și a-i permite să controleze conștiințele oamenilor. Aceasta ar însemna că puterea sa ar fi mai presus de puterea lui Dumnezeu. Satrapii conspiratori au propus o lege care să facă din stat puterea supremă, înaintea căruia întreg poporul trebuia să se incline și astfel să dea ascultare oarbă unui dictator uman. Exact așa este și în ziua de astăzi. Fiecare parte a pământului se află în turburare. Puterile care stăpânesc sunt disprețuite de nelegiuși. Preoțimea împreună cu toți traficanții religioși se prezintă stăpânilor politici cu fețe pioase și cu cuvinte fălarnice și zic cam următoarele: „Spiritul comunist și revoluționar se lățește tot mai mult și aceasta numai de aceea pentru că oamenii le lipsește adevăratul respect față de grupele religioase ale țării; de aceea dați-ne o lege care să aibă dinși, o lege care să nu permită niciunei persoane și niciunei organizații să vorbească, să publice sau să amintească ceva ce ar putea face grupele noastre religioase de răs și de haljocură sau ce ar putea să le facă să fie disprețuite”. Mai departe conspiratorii religioși zic: „Această națiune este o națiune creștină, și datorința creștinească a fiecăruia este de a se supune statului pentru că în țară să domnească pacea și bunăstarea”. Astfel de cuvinte par a fi bine aluse, însă cuvântătorii știu că ele sunt fălarnice. E' știu prea bine că afirmațiunile lor este falsă, și că scopul lor adevărat este să nimicească din țară pe aceia care sorse în mod credincios pe Iehova Dumnezeu și-l adoară și vestesc adevărul despre Regele său și despre împărăție care, după cum declară Scriptura, este singura speranță a lumii. Aceasta este o altă dovadă că preoțimea și complicitii ei sau ceilalți conspiratori aliați cu ea sunt instrumentele lui Satan. Acești conspiratori de aceea cer ca să se facă o lege ca tot ce aude poporul prin radio, fonograf, gramofon, cuvântul vorbit, scriseri sau alte mijloace de comunicare, să fie mai întâiu aprobat de un comitet instituit de stat; prin urmare nimănui nu i-ar fi permis să zică ceva înainte de a fi fost cenzurat de grupul astfel instituit. Intriganții se pun la lucru imediat și formează un comitet compus din catolici, protestanți și iudei, a cărui membri practică fiecare religia sa deosebită, însă niciunul din ei nu servește pe Iehova Dumnezeu. Și acest comitet își permite să poruncească oamenilor ce să asculte și ce să nu asculte. Faptele sau materialul oferit Congresului Statelor Unite în 1931, și corpurilor legislative ale statului New Jersey în același an, dovedește peste orice îndoaie că clerul, cu deosebire ierarhia romano-catolică, preoții, predicatorii și alte instrumente au format o conspirațiune și o și execută pentru a împiedeca pe oameni să adoreze și să servească pe Atotputernicul Dumnezeu în felul cum le-a poruncit el. Facerea astorfel

de legi drastice prin care se nimicește libertatea cuvântului și a presei, în ce privește religia, dovedește peste orice îndoaie că scopul adevărat al acestei măsuri este să împiedece ca poporul să audă adevărul despre Iehova Dumnezeu și împărăția sa. Inapoia acestei mișcări se ascunde însuși Diavolul. Bine înțeles această conspirațiune este condusă de Gog, și fălarnicii reprezentanți pământești ai lui Gog au conchis că metoda cea mai repede și mai eficientă pentru atingerea scopului lor nelegiuit ar fi nimicirea martorilor lui Iehova prin care s'ar putea pune capăt lucrării lor în fiecare parte a „creștinătății” și martorii ar înceta de a mai fi o națiune. Cei ce iubesc într'adevăr pe Iehova și s'au pus pe partea sa nu se vor lăsa să fie turburați prin activitatea dușmanului. Ei știu că conspiratorii nu vor avea succes în răutatea lor, deoarece este scris: „Cel ce șade în ceruri râde, Domnul își bate joc de ei. Apoi, în mânia lui, le vorbește, și-i îngrozește cu urgia sa”. — Psalm 2:4, 5.

²⁸ Conspiratorii au cerut ca legea să hotărască ca fiecare care va înălța rugăciuni cuiva afară de Darius să fie aruncat leilor ca să fie sfășiat. Leii amintiți aci au fost leii regelui și au reprezentat executarea dreptății. Conspiratorii au socotit că în cazul că vor putea face ca Daniel să fie aruncat leilor, tot poporul va zice: „Desigur că acest Daniel a primit pedeapsa ce i se cuvine. El trebuie că a fost un om rău”. In același timp acei conspiratori au așteptat că oamenii vor cânta lauda lor și-i vor preamări ca apărători ai legii. Conspiratorii de astăzi au euegat cam în același fel și au conchis că trebuie să găsească un mijloc în aparență legal pentru nimicirea martorilor lui Iehova, și dacă în codicile de legi nu vor găsi nici un mijloc pentru atingerea scopului lor, atunci trebuie făcută o lege nouă. In conformitate cu aceasta au zis conspiratorii regelui Darius: „Acum, împărăte, întărește oprirea, și iscălește porunca aceasta, pentru că să nu se poată schimba, după legea Mezilor și Persilor, care nu se schimbă”. (Daniel 6:8) In armonie cu aceasta Papa trimite poruncă diferiților săi agenți harnici din națiunile „creștinătății” să se îngrijească de aceea ca să se facă un proiect de lege și să se primească, prin care martorii lui Iehova să poată fi nimiciți.

²⁹ Dușmanii martorilor lui Iehova ar dori să aibă în-cuviințarea lui Dumnezeu pentru lucrul lor primejdios, și de aceea caută „mijloace legale” pentru atingerea scopului lor. Ei au sprijinit de mult timp în public părerea lor că grupa politică a lumii domnește prin drept divin, și socotesc că dacă le va reuși să adauge o lege codicelui de legi prin care să poată întinde o cursă martorilor lui Iehova, atunci îi vor putea omori și omorirea lor o vor putea realiza într'un mod în aparență legal și aprobat de Dumnezeu. Deoarece acțiunea conspiratorilor atât în timpul lui Daniel cât și acum este o provocare a Atotputernicului Dumnezeu, a Regelui veșniciei, el le răspunde cum a răspuns odinioară Diavolului: „Tu mă îndemni să-l pierd fără pricină”. (Iov 2:3) „Te vor pune cei răi să șezi pe scaunul lor de domnie, ei cari pregătesc nenorocirea la a lăpostul legii?” — Psalm 91:20.

³⁰ Regele Darius a cedat dorinței satrapilor. „In urma celor de mai sus, împăratul Darius a scris porunca și oprirea”. (Daniel 6:9) Aceasta arată cum Iehova permite ca „cei răi să înverzească ca iarba, și toți cei ce fac rău să înflorească” (Psalm 92:7), și că ei se pot servi de așa-zisele metode sau mijloace „legale” la cauzarea nimicirii martorilor credincioși ai Domnului. Dumnezeu permite ca stăpânitorii pământești să urmeze calea lor proprie și să facă legi și să le pună în vigoare în conformitate cu ideile lor egoiste, pentru că poporul său să fie probat prin astfel de legi, însă aceasta nu înseamnă că Dumnezeu aprobă astfel de legi crude și nedrepte. Marea chestiune de care este vorba aci este justificarea numelui lui Iehova; de aceea înșămună aceasta că unșii săi trebuie puși la probă și trebuie să-și mențină integritatea lor față de Dumnezeu până la sfârșit.

Martorii credincioși

¹ Marea adunare agitată în prezența regelui Darius s'a ținut înaintea tuturor însă în absența lui Daniel. Când Daniel a aflat că oprirea și porunca au fost îscălite aceasta nu l-a făcut nicidecum să se clătească în credințioșia și devotamentul său față de Iehova Dumnezeu. „Când a aflat Daniel că s'a îscălit porunca, a intrat în casa lui, unde ferestrele odăii de sus erau deschise în spre Ierusalim, și de trei ori pe zi în genuinchia, se ruga și lăuda pe Dumnezeul lui, cum făcea și mai înainte”. (Daniel 6:10) Darea de seamă nu zice nimic despre aceea că Daniel ar fi încercat să împiedece darea poruncii; însă dacă ar fi știut de existența ei înainte de a fi fost îscălită ar fi protestat în contra ei. Martorii lui Iehova au prezentat o petițiune Congresului Statelor Unite și un protest corporilor legiuitoare ale statului New Jersey împotriva unor proiecte de lege, însă prin aceasta ei n'au încercat să împiedece promulgarea vreunei legi împotriva lor. Protestul lor viguros s'a făcut în scopul ca să se icie cunoștință despre complotul conspiratorilor și prin aceasta gura conspiratorilor să fie închisă pentru totdeauna de a zice vreodată că ei n'au știut c'au luptat împotriva Atotputernicului Dumnezeu, prin faptul c'au prigonit pe martorii săi. Atitudinea martorilor lui Iehova față de toate lucrurile de felul acesta este următoarea: Las' să facă Diavolul și întreagă banda sa cecece vreau, însă în timp ce fac ei aceasta să ne folosim de ocaziune pentru a face cunoscut poporului cecece fac ei.

² Daniel a mers în casa lui și a în genuinchiat de trei ori pe zi înaintea ferestrei sale deschise în spre Ierusalim și s'a rugat lui Iehova Dumnezeu. Aceasta dovedește că el n'a avut frică de niciun om numai de Iehova. Prin aceasta el a reprezentat pe clasa rămășiței care se află acum pe pământ a cărei inimă și față este îndreptată spre organizațiunea lui Iehova, spre împărăția sa, și arată că scopul ei principal este să aibă o parte la justificarea numelui sfânt al lui Iehova. Rămășița va rămânea credincioasă lui Iehova și împărăției sale orice le-ar face dușmanul din cauza aceasta. Întocmai ca și credincioșii din vechime, așa vorbește și rămășița credincioasă acum despre Iehova și organizația sa: „Dacă te voiu uita, Ierusalime, să-și uite dreapta mea destoinicia ei! Să mi se lipească limba de cerul gurii, dacă nu-mi voiu aduce aminte de tine, dacă nu voiu face din Ierusalim culmea bucuriei mele!” (Psalm 137:5,6) „Seara, dimineața, și la amiază, ofttez (alte trad.: mă rog) și gem, și el va auzi glasul meu”. (Psalm 55:17) Martorii lui Iehova, rămășița credincioasă fără să fie seamă de dușmănierea și prigonirea prin conspiratori' va continua să adoreze și să servească pe Atotputernicul Dumnezeu așa cum a poruncit el, în același fel cum au făcut Isus și apostolii săi credincioși mai înainte, și anume: mergând în lăsa tuturor din casă în casă și predicând evanghelia. — Faptele Apostolilor 20:20.

³ Dacă Daniel s'ar fi dus la rege și ar fi cerut un permis sau o licență ca să se roage lui Iehova, atunci Daniel prin aceasta ar fi confirmat porunca sau decretul regelui și ar fi admis că el trebuie să aibă mai întâiu aprobarea regelui înainte de a se putea roga lui Iehova, și prin aceasta Daniel ar fi arătat că el nu este convins în mod sincer că Iehova este suprem și mai presus de regele de pe pământ. O astfel de faptă ar fi fost o insultă pentru Iehova. Statul sau guvernul pământesc nu este mijlocitor între Dumnezeu și om. Iehova este mai presus de toate, legea sa este supremă și poporul său o va asculta.

⁴ Regula divină nu este supusă schimbării. Iehova a poruncit unșilor săi să meargă și să ducă oamenilor mărturia și să le vestească adevărul că Iehova este Dumnezeu adevărat și că organizațiunea lui Satan este dușmanul lui Dumnezeu și va fi nimicită în curând. Acest adevăr al Cuvântului lui Dumnezeu face pe oamenii care practică religiuinea de astăzi de rușine și de răs în ochii

bărbaților și femeilor sincere și-i face să fie disprețuiți, cecece are ca urmare că oamenii religioși defăimează pe martori în public și fac eforturi ca să-i nimiccească. Aceasta însă nu-i permis să țină în loc pe membrii rămășiței, ori să obosească din cauza aceasta în lucrul pe care li l-a poruncit Dumnezeu să-l facă.

⁵ Conspiratorii au postat oameni în locuri potrivite unde să-și poată câștiga dovada necesară. Tot așa și în ziua de astăzi conspiratorii împotriva martorilor lui Iehova postează membri de ai puterii lor polițienești și de ai clasei lui Iuda acolo unde, după cum speră ei, ar putea primi „dovezi de vinovăție” împotriva martorilor lui Iehova. O ceată din aceia care aparțin clasei lui Iuda și-au luat locuințe în apropierea Casei Bibliei pentru a putea spiona mai bine ce se face și a suci faptele, sperând că în felul acesta le va reuși să prindă pe cei ce servesc pe Iehova într'o cursă. Dacă dovezile adunate nu sunt destul de convingătoare, atunci acești spioni postaji adaogă cecece lipsește după cum li taie capul. Aceasta a fost preumbrat prin cecece au făcut nelegiții satrapii în cazul lui Daniel: „Atunci oamenii aceștia au dat năvală în casă, și au găsit pe Daniel rugându-se (făcând o cerere) și chemând pe Dumnezeul lui”. (Daniel 6:11) Scopul adevărat al conspiratorilor n'a fost să pună capăt adorării lui Iehova prin Daniel ci de a găsi un pretext legal în aparență pentru a nimici pe Daniel. În același chip conspiratorii din timpul de astăzi nu numai de aceea înaintază împotriva martorilor lui Iehova pentru că aceștia se închină Atotputernicului Dumnezeu, ci pentru că speră să găsească o scuză ce pare legală pentru a nimici pe acești martori care mărturisesc adevărul Cuvântului lui Dumnezeu, care face pe adoratorii Diavolului de răs și vrednici de disprețuit. Și cum a stat lucrul atunci cu Daniel așa stă lucrul și astăzi cu martorii lui Iehova. Daniel, prin disprețuirea legii nedrepte a statului, s'a expus pericolului de a fi ucis, însă necredincioșie față de Iehova Dumnezeu i-ar fi adus nimicare. Tot așa și în ziua de astăzi, martorii lui Iehova, prin disprețuirea vreunei legi a țării, pot să aducă moartea peste ei, însă disprețuirea sau neascultarea legii lui Iehova ar însemna distrugerea completă sau stingerea existenței lor proprii, cum a declarat Isus: „Nu vă temeți de cei ceucid trupul, dar nu pot uicide sufletul; ci temeți-vă mai degrabă de cel ce poate să piardă și sufletul și trupul în gheenă” (Matei 10:28) Cei ce sunt credincioși lui Iehova ascultă legea sa, și lasă în grija lui urmările înerezându-se cu totul în el. Credincioșii nu se tem nici de oameni și nici de Diavol, ci fac din Iehova Dumnezeu frica lor, după cum este scris: „Sfinșiți pe Domnul oștirilor. De el să vă temeți și să vă înfricoșați. Și el va fi un locaș sfânt”. (Isaia 8:13, 14) Dacă unșii credincioși vreau să asculte de legea lui Iehova atunci nu se pot ascunde ci trebuie să mărturisească numele său înaintea tuturor, și nici cu aceea nu se pot scuză că șed liniștiți în casele lor și cântă cântări și cetesc cârși. Cei credincioși și fideli sunt într'adevăr martorii lui Iehova și nu-i permis să înceteze de a duce fructele împărăției la oameni și să se roage pentru înmulțirea intereselor împărăției lui Iehova și pentru distrugerea stăpânirii lui Satan. Rămășița știe că prin împlinirea însăreînării date ei de Dumnezeu se pune pe sine în primejdie de a cădea în mâinile oamenilor, însă cei credincioși sunt orbi față de toate afară de scopul lor de a asculta pe deplin pe Domnul Iehova. — Isaia 42:19.

⁶ Darea de seamă divină sprijinește concluzia că Daniel n'a fost prezent când conspiratorii s'au prezentat înaintea regelui și au făcut acuzațiune împotriva lui. El a fost judecat în absența lui. Tot așa este și în timpul prezent. De multe ori se întâmplă că o pricină de judecată este pusă la punct și se pronunță o sentință înainte ca acuzații, martorii lui Iehova, să fi fost arestați. Când satrapii au văzut pe Daniel căzând în genuinchia și rugându-se, au răs în mod răulăcios și

s'au dus aŝi la rege: „Apoi s'au înfăliŝat înaintea împăratului, ŝi i-au zis cu privire la oprirea împărătească: N'ai scris tu o oprire, care spune că oricine va înălŝa, timp de treizeci de zile, rugăciuni vreunui dumnezeu sau vreunui om, afară de tine, împărate, să fie aruncat în groapa cu lei? Împăratul a răspuns: Lucrul acesta este adevărat, după legea Mezilor ŝi a Perŝilor, care nu se poate schimba!” (Daniel 6:12) Conspiratorii au dorit să primească mai înainte de pe buzele regelui asigurarea deplină că decretul a fost iscălit cum că fiecare care va înălŝa, timp de treizeci de zile, rugăciuni vreunui dumnezeu sau vreunui om afară de rege, va fi pedepsit cu moartea. Ei au întins regelui o cursă ŝi n'au pronunŝat numele lui Daniel până când n'au primit răspunsul dorit. Răspunsul regelui a fost afirmativ, că ei au citat cum se cade legea iscălită ŝi că ea a fost ne-schimbată. Criminalii au conchis că ei au un caz de crimă clar ŝi îndolnie împotriva lui Daniel, iudeul, ŝi că peste puțin timp vor putea face din el hrană pentru lei. În timpul de astăzi când este privit ca necesar de a ajunge ceva neobiŝnuit, puterile stăpânitoare declară că există o „stare excepŝională” sau că statul se află într-o situaŝie rea ŝi că siguranŝa ŝi pacea popoarelor ŝi a naŝiunilor cere facerea ŝi aplicarea de legi drastice. Bazat pe această scuză făŝarnică guvernul lui Hitler a dat un ordin neintemeiat ŝi fără cauză dreaptă prin care li se interzice martorilor lui Iehova să predice evanghelia împărăției ŝi să servească pe Iehova Dumnezeu în acel stat. Ceata lui Satan de sub conducerea lui Gog face acelaŝ lucru ŝi în alte părŝi ale „creștinătății”. Aceasta a fost preumbricit prin periodul de treizeci de zile fixat prin legea regelui ca un „period excepŝional”. Dușmanii lui Dumnezeu se folosesc de astfel de perioade „excepŝionale” sau „situaŝiuni neobiŝnuite” făcute de oameni ŝi le întrebunŝează ca scuză legală pentru înlăturarea martorilor lui Iehova. ŝi așa au prezentat ŝi satrapii chestiunea regelui pentru a pricinui moartea lui Daniel. Tot așa se ascund ŝi în ziua de astăzi conducătorii „creștinătății” înapoi unei „situaŝiuni rele a statului” — după cum numesc ei aceasta — ŝi înapoi legilor excepŝionale ŝi le întrebunŝează ca adăpost sau pretext pentru prigonirea ŝi nimicirea martorilor lui Iehova ŝi pentru împiedicarea proclamării mesajului împărăției lui Dumnezeu. În acest loc al tabloului profetic Daniel pare să fi fost în mare primejdie de a fi ucis imediat. Regele s'a îndatorat prin promulgarea legii sale fără să hănuiească ceva, ŝi n'a putut să o revoce. Așa stau ŝi în timpul prezent martorii lui Iehova ŝi lucrul lor în fiecare parte a „creștinătății” în aparenŝă în mare primejdie de a fi nimiciti imediat. Ce vor face cei credincioși? ŝi pentruce, vor întreba — ba chiar ŝi întrebă — unii, permite Iehova ca unșii săi să ajungă într-o astfel de situaŝiune primejdioasă?

(Continuarea urmează)

Întrebări pentru studiu

- Alin. 1. Arată ce semnificativ ŝi potrivit este titlul lui Christos Isus: „Leul din seminŝia lui Iuda”.
- Alin. 2. În această legătură arată că Satan a încercat să imiteze pe Iehova Dumnezeu, ŝi cu ce rezultat.
- Alin. 3. Ce se înțelege sub „legea lui Dumnezeu?” sub dreptate? sub judecată?
- Alin. 4. Compară legea ŝi echitatea ŝi aplicarea lor atât în organizaŝiunea lui Iehova cât ŝi în organizaŝiunile oamenilor, ŝi arată deosebirea.
- Alin. 5. Arată cine sunt călcătorii de frunte ai dreptății ŝi citează exemple despre metoda lor de a proceda. Ce dovedește aceasta?

- Alin. 6, 7. Căror scopuri evidente trebuie să servească darea de seamă a capitolului al șaselea al profeciei lui Daniel dată de Iehova.
- Alin. 8. Ce puncte principale trebuie ținute în minte cu ocazia studiului acestei profecii?
- Alin. 9. Descrie situaŝia la care se aplică cuvintele preliminare ale acestei profecii?
- Alin. 10. Explică pentruce domnește în ziua de astăzi o astfel de neglijare pe pământ când ne gândim la faptul că împărăția a fost întemeiată ŝi judecățile lui Iehova au început în 1918.
- Alin. 11. Arată deosebirea dintre vasele spre cinste ŝi dintre vasele spre necinste, ŝi anume pe baza felului cum se fac cunoscute.
- Alin. 12. Arată cine sunt cele trei căpetenii amintite în versetul al treilea.
- Alin. 13. Explică ŝi aplică declaraŝia că „Daniel întrecă pe toate aceste căpetenii ŝi pe dregători”, ŝi motivul pentru aceasta, așa cum este amintit în versetul 3.
- Alin. 14. Arată aplicarea din timpul prezent a declaraŝiunii profetice: „Împăratul se gândea să-l pună (pe Daniel) peste toată împărăția”.
- Alin. 15--17. Cum se poate constata pe baza dării de seamă din versetul 4 cine sunt conspiratorii de astăzi, ŝi cum sunt confirmate motivele lor în această dare de seamă? Pentruce s'a urzit acel complot împotriva lui Daniel? Ce este împlinirea acestui tablou profetic?
- Alin. 18. Pentruce nu sunt de lipsă legile pentru cei drepti? Cum servesc motivele citate, „au căutat să găsească ceva împotriva lui Daniel”. În aceea să descopere atât pe conspiratorii de atunci cât ŝi pe cei de astăzi? Cări sunt câteva din legile lui Dumnezeu pe cari martorii lui Iehova se străduiesc în mod serios să le urmeze?
- Alin. 19--21. Aplică tabloul profetic prezentat în versetul 6, ŝi felul cum a fost salutat regele?
- Alin. 22--25. Arată pe baza versetului 7 că tactica adoptată ŝi practică împotriva lui Daniel a preumbricit metodele întrebunŝate de satrapii de astăzi, ŝi cu deosebire de ierarhia romano-catolică.
- Alin. 26, 27. Explică dacă Daniel nu s'ar fi putut ruga tot așa de bine în secret. Aplică acelaŝ principiu la aceia pe care i-a reprezentat atunci în mod profetic Daniel.
- Alin. 28--30. Pentruce s'au îngrijit conspiratorii ca acea „dispoziŝiune particulară a codului penal să fie luată în „legea excepŝională” propusă de ei? Aplică acest tablou profetic împreună cu versetul 9 la timpul prezent.
- Alin. 31--33. Ce s'a arătat de dinainte în darea de seamă despre ceea ce a făcut Daniel când a aflat că decretul sau ordinul a fost iscălit? Citează ŝi alte texte din Scriptură care sprijinesc modul de a lucra al lui Daniel cu ocazia aceasta.
- Alin. 34, 35. Pentruce pricinuieste mărturia dusă de martorii lui Iehova poporului ca ei să fie păriși sau defăimași din cauza aceasta de oamenii religioși? Descrie metodele întrebunŝate de aceștia pentru a-și procura „dovezi de vinovăție” împotriva martorilor lui Iehova. Arată că aceasta a fost preumbricit prin modul de a lucra al satrapilor stricați împotriva lui Daniel.
- Alin. 36. Pentruce n'au spus nimic conspiratorii despre scopul ŝi ținta lor până când n'au primit mai întâiu dela rege confirmaŝiunea verbală că a iscălit porunca? Relatează fapte în cari versetul al 12-lea să-și găsească împlinirea.

„GURA LEILOR“

„Dumnezeu meu a trimis pe îngerul său și a închis gura leilor cari nu mi-au făcut niciun rău, pentru că am fost găsit nevinovat înaintea lui. Și nici înaintea lor, împărăte, n'am făcut nimic rău!“ — Daniel 6:22.

P A R T E A II-a

REGULELE de acțiune ale lui Iehova nu se schimbă, întocmai după cum nu se schimbă nici el. (Maleahi 3:6) Acest adevăr a fost reflectat prin legea irevocabilă a Mezielor și a Perșilor. Faptul că Sfânta Scriptură menționează invariabilitatea legilor Mezielor și Perșilor este o altă dovadă pe lângă aceea că tot ce s'a scris în Biblie s'a scris pentru un anumit scop, și anume cu deosebire în interesul acelor care constituie acum rămășița. Marea chestiune ce trebuie decisă este supremăția lui Dumnezeu; și această chestiune se va decide acum, și în aceasta este cuprinsă și integritatea creaturilor lui Dumnezeu. Omul Isus a fost perfect totuși a trebuit să-și dovedească integritatea sau neprihănirea sa, și aceasta n'a putut-o face decât prin suferințele ce-au venit peste el prin atacurile lui Satan. „Măcar că era Fiul, a învățat să asculte prin lucrurile pe cari le-a suferit“. (Evrei 5:8) „Toți cei ce voiesc să trăiască cu evlavie în Christos Isus, vor fi prigoniți“. (2 Timotei 3:12) „Întărind sufletele ucenicilor, îndemnându-i să stăruiască în credință și că prin multe ne Cazuri trebuie să intrăm în împărăția lui Dumnezeu“. (Faptele Apostolilor 11:22) Oamenii credincioși din vechime, inclusiv Daniel profetul, au trebuit în conformitate cu aceeași regulă puși la probă pentru a stabili integritatea lor, și fiind ei probați în felul acesta au venit multe suferințe peste ei. Lucrurile privilegiate la acei oameni au fost scrise spre mângâierea și înlăcrimarea rămășiței care se află acum pe pământ. Când putem cuprinde cu mintea ce-au avut de suferit Daniel și alți credincioși din timpul său, atunci putem să înțelegem și aceea pentru ce permite Iehova ca martorii săi credincioși să sufere în acele timpuri primejdioase din mâinile dușmanului și a instrumentelor sale. În niciun alt chip n'a putut fi probată integritatea lor atât de deplin.

² Satripii cu aer de jenași, bărbos și fălarnicii stăteau înaintea regelui și țineau în mână, după cum credeau ei cu siguranță, sentința de moarte a lui Daniel. După aceea vorbitorul acelei bande blestemată s'a adresat regelui și a zis în numele complicilor lui: „Ei au luat din nou cuvântul și au zis împăratului: Daniel, unul din prinșii de răsbaiu ai lui Iuda, nu șine de loc seama de tine, împărăte, nici de oprirca pe care ai scris-o, și își face rugăciunea de trei ori pe zi!“ — Daniel 6:13.

³ Care a fost motivul sau cauza adevărată care a îndemnat pe acei conspiratori să dorească moartea lui Daniel? Desigur nu numai pentru că el a fost un iudeu. Dacă Daniel ar fi lucrat mână în mână cu satripii înșelători, atunci nu le-ar fi părut că Daniel era iudeu sau aparținca altei naționalități. Daniel a fost însă singurul om cinstit dintre toți satripii, și onestitatea și credincioșia sa s'a împotrivit înșelăciunilor lor pe care le-au făcut cu ocazia administrării oficiilor lor de guvernatori. Legea lui Iehova a cerut dela Daniel să fie cinstit și drept în tot ce face; Daniel a urmat legea lui Dumnezeu și el n'a fost condus prin legile și obiceiurile oamenilor. Daniel a trebuit să facă ce este drept și just, pentru că în alt chip n'ar fi putut primi aprobarea lui Iehova.

⁴ Fălarnicii satripi cari au atentat într'un mod atât de crud la viața lui Daniel, evident au atras atențiunea regelui asupra faptului că el era un iudeu care a fost prins călcând decretul său, și ei au făcut aceasta ca să așeze mâna regelui împotriva Iudeilor, deși legea Iudeilor era deosebită de cea a Mezielor. Regele a dat po-

runca sa și ea a trebuit urmată de toți aceia cari și-au iubit viața, și aceea că cineva era iudeu sau păgân n'ar fi făcut de fapt nici o deosebire. Menționarea faptului că Daniel era un iudeu descoperă răutatea satripilor. Haman a urmat aceeași tactică când a zis: „In toate ființurile împărăției tale este risipit un popor (Iudeii) deosebit între popoare, care are legi deosebite de ale tuturor popoarelor și nu șine legile împăratului. Nu este în folosul împăratului să-l lase liniștit“. (Estera 3:8) Aceasta a fost totdeauna politica Diavolului, a pune în mintea puterilor stăpânitoare prejudiciu împotriva acelor pe care vrea să-i nimiccească. Conspiratorii au cugelat că dovada pe care au adus-o că Daniel a călcat porunca regelui, va fi deajuns pentru a așeza mâna regelui și a cauza executarea imediată a contravenientului. Conspiratorii, asigurând pe rege de fidelitatea lor completă, trebuie că au argumentat cam în felul următor: Acest om Daniel ocupă un post înalt în guvern, și de aceea purtarea sa nu este numai o mare insultă adusă regelui, ci pe lângă aceasta este o pildă atât de rea pentru popor încât poporul va fi îndemnat prin aceasta să disprețuiască legea, și aceasta aduce în primejdie serioasă pacea și siguranța națiunii. Decretul publicat de curând de guvernul german împotriva marturilor lui Iehova zice cam același lucru: adorând și servind martorii lui Iehova pe Dumnezeu lor Iehova, periclitează pacea și siguranța statului, și de aceea trebuie apăsați. Pe baza aceleiași teorii și sprijiniți pe același argument fals și înșelător, instrumentele pământești ale lui Satan caudă și în alte locuri să facă legi prin care vestirea adevărului să fie împiedecată. O astfel de străduință se face în multe state din Statele Unite ale Americii și și în alte țări și în caz că astfel de legi vor intra în vigoare vor conduce la nimicirea lucrării marturilor lui Iehova în legătură cu împărăția lui Dumnezeu și vor pricinui intențiunea și probabil moartea multora din acești martori; și aceasta este ceea ce doresc să ajungă conspiratorii pentru că în felul acesta să împiedece ca poporul să afle ceva despre corupțiunea lor. Conspiratorii din ziua de astăzi sau moderni caudă un „mijloc legal“ pentru a nimici pe martorii lui Iehova și lucrarea lor, și este de așteptat că înainte de Armageddon națiunile „creștinătății“ vor împiedeca activitatea marturilor lui Iehova prin promulgarea unei legi și dacă credincioșii vor stăru în lucrarea mărturiei și în serviciul lui Iehova Dumnezeu mulți dintre ei vor fi condamnați ca fiind călcători de lege.

⁵ Experiența lui Daniel avertizează dinainte, înainte de venirea astorfel de stări ce încep să prindă acum rădăcină pe pământ. O astfel de oprire răutăcioasă a fost publicată deja în Germania, și dușmanul care se servește cu deosebire de preoșinea catolică pentru a realiza aceasta, se străduiește să introducă astfel de așa-zise „legi“ și în Statele Unite și în alte părți ale pământului. În Germania martorii lui Iehova sufăr tot felul de tratamente înșelătoare și numai de aceea pentru că s'au găsit la ei scrieri care le ajută să înțeleagă Cuvântul lui Dumnezeu. Prin aceasta credincioșia și integritatea marturilor lui Iehova este pusă în cea țară la o grea încercare. Dumnezeu permite aceasta în scopul evident ca integritatea lor să fie probată. Așa cum a vorbit Haman regelui, așa au vorbit conspiratorii și cu privire la Daniel: „Accestui popor n'ar trebui să i se permită să existe mai departe în această țară“.

⁶ Evident, Dariu regele și-a dat seama de cursa în

care a fost condus fără a bănuși. Însă fiind el stăpânitorul suprem a trebuit să steie pe partea decretului său și pe partea legii irevocabile a țării. Unii oameni cari se află în oficii publice văd în ziua de astăzi fărâncicia preoșimii și a aliașilor ei și observă procederea lor nedreaptă împotriva martorilor lui Iehova, însă acestor funcționari le lipsește curajul să se ridice peste mărunțișurile tehnice ale legii și să declare pe față ce este drept, deoarece le este frică că vor pierde ceea ce au. Fiindu-le teamă de oameni, ei sunt conduși în cursă. De aceea sunt ușor influențați de a zice că politica și legea sunt de prima importanță, și ei sunt induși fără greutate să se învârtăiească pe lângă chestiunea adevărată de decis: și așa permit ei ca cel nevinovat să sufere și numele lui Dumnezeu să fie ocărit. Noi trebuie să șinem în minte că în cazul regelui Darius, acest domnitor a jucat un rol într'un mare tablou profetic deși el n'a știut nimic despre acest tablou profetic. Noi trebuie să șinem în minte și aceea că regele a reprezentat aici putere regală, pe care putere conspiratorii au sperat că o vor îndupleca să lucreze pentru ei și împotriva celor drepți: „Împăratul s'a mâhnit foarte mult când a auzit lucrul acesta; s'a gândit cum ar putea să scape pe Daniel, și până la asfințitul soarelui s'a trudit să-l scape”. Daniel 6:14.

7 Nu se poate conchide că Darius s'a mâhnit pe Daniel, ci ceea ce nu i-a plăcut a fost cursul întâmplărilor care a adus pe Daniel în această situațiune penibilă și pe care i-au făcut-o păcătoși și stricași funcționari ai guvernului prin șiretlicurile lor. Aceasta a reprezentat dezaprobarea din partea lui Iehova a acelora care sub pretextul apărării poporului fac și aplică legi a căror scop adevărat însă este să facă greutăți martorilor lui Iehova și să-i facă să sufere nedreptăți. Scopul conspiratorilor este pedepsirea hărăbăților și a femeilor din cauza credincioșiei lor în ascultarea legii lui Dumnezeu. Desigur Iehova ar putea pune capăt imediat prizonierii martorilor săi; dar fiindcă Iehova a hotărât din vechime ca Satan să aibă ocaziune să adeverească provocățiunea sa făloasă, Iehova nu va schimba această hotărâre: ei va permite lui Satan să meargă mai departe în lucrarea sa rea până când va sosi timpul rânduit al lui Dumnezeu pentru justificarea completă a numelui său mare. Așa li se dă martorilor lui Iehova ocaziunea să-și dovedească integritatea lor și astfel să iete parte la justificarea numelui lui Dumnezeu. Acesta este un înalt privilegiu ce se dă creaturilor. Martorii lui Iehova pot să iete o mare mângâiere din aceea că le este permis să sufere prin apăsarea dușmanului, deoarece în felul acesta au o ocaziune să-și dovedească integritatea față de Iehova.

8 Regele Darius probabil că s'a simțit într'o măsură oarecare răspunzător față de Dumnezeul lui Daniel pentru că a permis ca acest om credincios să ajungă într'o situație atât de primejdioasă, de aceea este scris: „Darius s'a gândit cum ar putea să scape pe Daniel, și până la asfințitul soarelui s'a trudit să-l scape”. Aceasta arată cum se îngrijește Iehova de aceea ca martorii săi credincioși să poată prezenta cazul lor tribunalelor lumesti și să poată da mărturia lor, pentruca după scăparea lor din închisoarea celor nedrepți și după liberarea lor de pedeapsa legilor aplicate în mod fals, să fie liberi să continue ca martori ai săi să vestească mărturia împărăției până când lucrarea lor va fi terminată. De bună seamă nu este voia lui Iehova ca martorii săi să nu se străduiască să se apere înaintea tribunalelor. Dacă unul din ei este arestat și este dus înaintea judecătoriei sau tribunalului, aceasta este în ocaziune de a mărturisi pentru numele lui Iehova și de a vesti astfel cu curaj numele său. Martorii lui Iehova, prin explicarea atitudinii lor înaintea tribunalelor și corporilor legiuitoare, depun mărturie pentru numele lui Iehova și în felul acesta încumoașăiează poporul despre îngrijirile lui Iehova pentru ei și pentru toți care voiesc să servească dreptatea. Funcționarilor statului, cari sunt

întrebuinați de conspiratori ca să aducă suferințe și pedeapsă peste martorii lui Iehova, trebuie să li se explice motivul pentru ce se vestește mărturia cu privire la împărăție, și această explicațiune îi înștiinșează că prin combaterea lor a martorilor lui Iehova se luptă împotriva lui Dumnezeu. (Faptele Apostolilor 5:38, 39) Așa se servește Iehova de martorii săi prin faptul că le pune în gură dovezile Scripturii și argumentul legii și le dă ocaziune și abilitate să prezinte acestea înaintea magistraților și tribunalelor, și să facă aceasta într'un mod atât de energic și convingător cum advocați lumesti nu pot face și nici nu voiesc să facă. Juriștii lumesti au în vedere numai amănutele tehnice; pe când martorii lui Iehova urmăresc numai un singur scop și anume să înalte numele lui Iehova, și de aceea pot ei să vadă adevărata chestiune de controversă și se pricep să o prezinte. Acesta este motivul pentru întrebuișarea „Ordinei procedurii” și pentru prezentarea de petițiuni și proteste corporilor legiuitoare ale țării.

9 Evident, Darius a ascultat argumentele conspiratorilor până la sfârșit și după aceea a amânat ședința ca să se cugete la căi și mijloace cum ar putea să scape pe Daniel. În decursul acelei intreruperi a ședinței conspiratorii trebuie că s'au mirat pentru ce a amânat regele atât de mult rostirea sentinței, și vorbitorul lor s'a pregătit să atragă din nou atențiunea regelui asupra invariabilității legii Mezilor și Perșilor și să stăruiască ca Daniel să fie aruncat imediat ca mâncare leilor. Apoi regele a adunat iarăși laolaltă curtea sa sau tribunalul său; el s'a așezat pe scaunul său judecătoresc și din nou au intrat fărnicii satrapi sau guvernatori unul după altul în mod solemn și cu mare demnitate și s'au înșirat înaintea regelui. „Dar oamenii aceia au stăruit de împărat, și i-au zis: Să știi, împărate, că, după legea Mezilor și Perșilor, orice oprire sau orice poruncă, întărită de împărat, nu se poate schimba!” (Daniel 6:15) În timpul prezent magistrații și judecătorii tribunalelor deasemenea ascultă astfel de argumente, și după aceea obișnuiesc să amâne desbaterile pentru un timp oarecare sub pretextul că trebuie să cumpănească mai întâiu chestia și să se sfătuiască despre aceasta. Mai târziu declară astfel de judecători: „Noi nu găsim nici o nedreptate la acești oameni sau martori ai lui Iehova cum se numiesc; însă noi suntem siliți să impunem respectul literci legii. Noi suntem neputincioși de a vă ajuta”.

10 Fărniciei satrapi s'au îngrijit ca printre popor să fie împrăștiat șvonul că Daniel, cel mai înalt președinte al țării, este pe cale de a fi judecat la moarte. Acest șvon trebuie că l-au răspândit în timpul cât au fost amânate desbaterile. Apoi cei plini de o curiozitate bolnavă și cei setoși de sânge s'au dus în grabă la palat și s'au înghesuiri și și-au dat ghionturi numai ca să audă rostirea sentinței din apropiere și să poată admira pe „satrapii fideli”. Iar oamenii răude sigur au zis unul către altul: „Ce satrapi minunași avem noi încă chiar și pe acest călcător de lege l-au dat pe mâna justiției”. Când înalta curte (de judecată) a regelui Darius s'a adunat, fărniciei satrapi s'au așezat în primul rând ca să se poată desfăla privind umilierea completă a unui iudeu cinstit care le-a stat în cale, adică i-a împiedecat să facă înșelăciuni în postul lor. O liniște de moarte a intrat în sala de judecată. Daniel a fost adus în sală sub privirile mulțimii care se uita la el cu gura căscată. Probabil că aceasta a fost prima dată când a apărut înaintea curții sau justiției dela formarea conspirațiunii, și acum trebuia să fie judecat la o moarte îngrozitoare. Imaginați-vă ceea ce s'a ascultată cum vestește produsul curții cu voce puternică porunca regelui: „Atunci împăratul a poruncit să aducă pe Daniel, și să-l arunce în groapa cu lei. Împăratul a luat cuvântul și a zis lui Daniel: Dumnezeul tău, căruiu necurmal îi slujești, să te scape!” — Daniel 6:16.

11 Reprezentat-a aici regele Darius putere regală care predă pe cel nevinovat ca să sufere pedeapsă nedreaptă? Proba decizivă trebuie să vie; căci cum ar putea să-și

dovedească în alt chip martorii lui Iehova, integritatea lor față de Iehova? Noi puteam vedea deci cu ușurință că Darius regele a reprezentat putere regală care predă pe cei nevinovați călăilor lor. Iehova permite ca martorii săi să fie predați și să sufere pedeapsă nedreaptă, pentruca să fie puși la încercare spre justificarea numelui său și spre mărturie împotriva dușmanilor săi. „Lasați seama la voi înșivă: căci vă vor da în sinedrii și veți fi bătuți în sinagogi și veți sta înaintea stăpânilor și împăraților pentru mine, spre mărturie pentru ei (alte trad.: împotriva lor)”. — Marcu 13:9.

¹² Tocmai așa este și astăzi cum a declarat Isus dușmanilor săi complotiști: „N'ai avea nicio putere asupra mea dacă nu ți-ar fi fost dată de sus”. (Ioan 19:11) În aceeași legătură a mai zis Isus pentru a arăta cine era culpabil, adică mai vrednic de pedeapsă: „De aceea, cine mă dă în mâinile tale, are un mai mare păcat”. Clasa care are astăzi „un mai mare păcat” este clasa lui Iuda sau „omul păcatului”, care elaborează pe credincioșii lui Iehova și-i dă în mâinile crudului dușman. Cei ce-au fost odată luminați de adevărul cu privire la împărăție însă s'au întors iarăși la „lucrurile sărăcicioase” ale lumii Diavolului, sunt mai curând în stare să descrie și să reprezinte în mod fals pe martorii lui Iehova și felul lucrului lor autorităților și să pricinuiască arestarea și pedepsirea lor.

¹³ Groapa leilor a fost un loc al groazei și de mare pericol, și a fi aruncat în ea ar fi însemnat pentru Daniel desigur moartea dacă Iehova nu i-ar fi dat ocrotirea sa. Fiecare care servește pe Iehova Dumnezeu în suplinirea cu credincioșie a legământului său, să fie tot așa de fără frică ca și Daniel. Daniel de bună seamă n'a arătat frică. Prigonitorii lui au fost răutăcioși, și înlocmai ca și ei sunt acum și prigonitorii marturilor lui Iehova; ei sunt răi și primejdioși ca bestiiile sălbatice și ar rupe ca și ele imediat în bucăți pe credincioșii lui Iehova dacă le-ar fi permis să facă aceasta. În timp ce se scrie aceasta sosește tocmai un raport că un polițist cu ocazia arestării unui martor al lui Iehova, care n'a făcut altceva decât c'a anunțat o conferință prin radio cu privire la Cuvântul lui Dumnezeu, a zis: „Eu, aș voi să omor pe fiecare din voi, afurisiților!” Noi trebuie să fimem aci în minte că leii din groapa unde a fost aruncat Daniel, au fost leii regelui; de aceea acei lei au reprezentat forțele justiției lui Iehova, prin cari (forțe) vor fi nimiciți călcătorii legii divine. Martorii nevinovați ai lui Iehova sunt în primejdie când conspiratorii sau călăii se fălesc că ei ar fi aceia cari nu poartă în zadar sabia lui Dumnezeu; și această îndrăzneală o comit când iau legea în mâna lor proprie. Ei nu se cugetă la aceea că Iehova însuși se îngrijește de ai săi. Cei ce sunt devotați cu totul Domnului și de aceea se încred cu totul în el, sunt arătați cum zic într-o astfel de situațiune: „Doamne, Dumnezeule, în tine îmi caut scăparca! Scăpă-mă de toți prigonitorii mei și izbăvește-mă, ca să nu mă sfâșie ca un leu, care inghite fără să sară cineva în ajutor”. (Psalm 7:1, 2) „Sufletul meu este între niște lei: stau culcat în mijlocul unor oameni cari varsă flăcări, în mijlocul unor oameni ai căror dinți sunt sulice și săgeți, și a căror limbă este o sabie ascuțită”. — Psalm 57:4.

Siguranță

¹⁴ Domnul cunoaște pe cei ce-l servește în spirit și în adevăr, și el va prezerva sau va păzi pe ai săi. Regele Darius a văzut în ce stare nepulnicioasă se afla din cauza învariabilității legii, totuși credința lui în Daniel și în Dumnezeul lui Daniel a fost mare. De aceea a zis lui Daniel: „Dumnezeul tău, căruia necurmat îi slujești, să te scape (după traducerea engleză a Bibliei: te va scăpa)!” Aceasta a fost o adevărată recunoaștere a integrității sau neprihănității lui Daniel înaintea Atotputernicului Dumnezeu. Aceasta a fost recunoașterea unui rege păgân,

însă cu toate acestea ca a reprezentat aprobarea lui Dumnezeu față de aceia care-i sunt credincioși. Iehova permite ca în aceste timpuri primejdioase credincioșii săi să fie aruncați în temniță și să sufere un tratament înșulțător din mâinile agenților lui Satan, însă în același timp le dă asigurarea deplină că pe cei credincioși și devotați lui îi va păzi și-i va libera. „Domnul te va păzi de orice rău, își va păzi sufletul. Domnul te va păzi la plecarea și la venirea, de acum și până în veac”. (Psalm 121:7, 8) Fără îndoială mulți din martorii lui Iehova s'au cugetat la aceste cuvinte prețioase ale Scripturii în lunile din urmă când au fost jefuiți de libertate și au fost aruncați în închisoare de garda brațului tare, adică de poliție și jandarmerie. Aceasta este o altă dovadă că lucrurile scrise de mai înainte s'au scris spre mângâiere și spre înlăturarea speranței lor. „Domnul știe să scape din ispită pe cei cucernici și să păstreze pe nedrepti ca să fie pedepsiți în ziua judecării”. (2 Petru 2:9) „Multe sunt necazurile celui neprihănit (alte trad.: drept) dar Domnul îl scapă din toate. Toate oazele i le păzește, ca niciunul din ele să nu i se sfărâme”. — Psalm 34:19,20.

¹⁵ Darea de seamă nu arată că Daniel ar fi răspuns ceva la cuvintele regelui când a fost condamnat; el n'a zis niciun cuvânt prigonitorilor lui. Este foarte probabil că el a stat mult înaintea curții; dacă însă a vorbit atunci trebuie c'au fost cuvinte asemănătoare celor rostite de frații săi cu o altă ocaziune când au zis: „Iată, Dumnezeul nostru, căruia îi slujim, poate să ne scoată din cuptorul aprins, și ne va scoate din mâna ta, împărate”. (Daniel 3:17) Aceasta ar fi arătat încrederea deplină a lui Daniel în Iehova. Iudeii finiți în captivitate în Babilon, care rămăseseră credincioși lui Iehova, și-au pus încrederea în Iehova Dumnezeu; în timpul de astăzi credincioșii care se află în lume sunt de asemenea silși să se miște în mijlocul organizației lui Satan, ei însă se încred în Iehova Dumnezeu, și el le dă asigurarea că-i va păzi și la timpul său îi va libera. Iehova răsplătește totdeauna pe cei credincioși, și aceluia care face din el frica lor și locul lor de refugiu, le este un sanctuar și ocrotire deplină.

¹⁶ Conspiratorii n'au voit să lese lui Daniel nicio posibilitate de scăpare din gura leilor; de aceea s'au îngrijit ca gura gropii să fie bine închisă și să fie pecetluită după ce Daniel a fost aruncat leilor. „Au adus o piatră și au pus-o la gura gropii. Împăratul a pecetluit-o cu inelul lui și cu inelul mai marilor lui, ca să nu se schimbe nimic cu privire la Daniel”. (Daniel 6:17) Ei trebuie c'au cerut ca regele să-și apese pe inelul său cu sigil, și după aceea acești domni pioși fățarnici și-au apăsat inelele lor proprii pe ceară ca și cum închiderea ar fi fost făcută prin aceasta mai tare. Aceasta ne amintește ce-a făcut aceeaș bandă fățarnică în legătură cu trupul lui Christos Isus. Pentruce a pecetluit regele groapa leilor? Cuvântul și numele regelui au fost în joc, și conspiratorii au slăruit ca iudeului Daniel să nu i se lase nici cea mai mică posibilitate și speranță de scăpare, și de aceea au insistat că pecetea regelui ar fi de dorit pentruca să nu-și poată schimba decretul. Așa este și acum numele lui Iehova legat cu proba în care se află rămășița în timpul prezent, și el permite ca această încercare să meargă până la limita extremă pentruca dușmanul să nu aibă motiv să zică că Iehova și-a schimbat decretul său sau legea sa. Este sigur că dușmanul n'ar putea face nimic răuășitei dacă Iehova n'ar permite potrivitului să facă ce vrea fără să fie împiedecat și să meargă până la limita extremă. El ar putea pune capăt prigonirii marturilor săi în orice timp, însă el nu va face aceasta decât la timpul său rânduit.

¹⁷ Prin faptul că satrapii și-au apăsat inelul cu sigil pe piatră, au mărturisit ei înșiși împotriva lor și au confirmat prin aceasta răspunderea lor pentru maltratarea lui Daniel și pentru moartea sa în caz că va urma. Satrapii nu s'au încrezut în rege că el va ține în mod credincios cuvântul său; și tot așa și în ziua de astăzi

servitorii lui Satan n'au încredere în cuvântul lui Iehova Dumnezeu, ei slăruiesc să exerciteze autoritatea lor presupusă sau închipuită. Dacă s'ar fi încrezut în Iehova Dumnezeu, atunci ar fi lăsat în seama lui pedepsirea răufăcătorilor.

¹⁸ Dacă un om voește să aprofundeze un lucru, se lipsește de hrană și lasă laoparte orice se numește distracție sau plăcere. El nu se lasă să fie abătut prin nimic dela o cumpănire serioasă a chestiei ce-l preocupă. Se poate cugeta mai clar când stomacul nu este așa de umplut cu mâncare. Dariu a știut că Daniel era în primejdie de moarte, și cu toate că cuvintele sale arată că el s'a încrezut în Dumnezeul lui Daniel totuși Dariu a știut că el ca rege a trebuit să facă din partea sa tot ce i-a stat în putință ca să scape pe Daniel. El poate că a cugetat că probabil tot va găsi vreun mijloc de liberare a lui Daniel și că de aceea trebuie să aibă o minte clară, vegheloare și gata de a trece la fapte. De aceea este scris: „Împăratul s'a întors apoi în palatul său, a petrecut noaptea fără să mănânce, nu i s'a adus nici o fiitoare (niciun instrument de muzică; după Biblia americană), și n'a putut să doarmă”. (Daniel 6:18) Aceasta nu înseamnă că Dumnezeu ar avea de ajutat sau de a se abține dela plăceri ci aceasta evident înseamnă că atunci când avem de împlinit o datorie importantă trebuie să ne îngrijim de aceea ca să ne păstrăm în formă și destoinicie pentruca să ne putem folosi de facultățile noastre cât mai bine. Dariu a arătat prin purtarea sa că a avut un interes sincer la aceea ca lui Daniel să-i meargă bine. Aceasta reprezintă interesul profund pe care-l are Iehova față de toți aceia pe care i-a uns de martori ai săi, și că Iehova veghează asupra lor, când au de trecut printr'o încercare înfocată și plină de suferință și sunt în mare primejdie, cu ochi ce nici nu așipesc și nici nu dorm. Iehova însuși iubește pe ai săi și după cum este scris: „În toată strămlorarea lor a fost el în strămlorare”. „Căci celce se alinge de voi se alinge de lumina ochilor lui”. (Isaia 63:9; Zaharia 2:8) Cu aceasta în armonie se roagă unșii săi: „Păzește-mă ca lumina ochiului, ocrotește-mă, la umbra aripilor tale.” -- Psalm 17:8.

¹⁹ Martorii lui Iehova sunt acum într'o situație critică și trebuie să fie cu băgare de seamă, și Domnul veghiază cu ei. Intre toți membri organizației lui Dumnezeu domnește unitate. Iehova și Christos Isus sunt una cu rămășița și toți cei din templu sunt din partea lor una cu ei amândoi, adică ei toți sunt profund interesați la rezultatul încercării în care se află în prezent cei unși. În decursul acestui timp de mare primejdie întregă ceala rămășiței, ca reprezentanții Regelui veșniciei, slăruiește în rugăciune și cumpănire serioasă ca să nu piardă nici o ocazie de a onora numele celui Prea Inalt. Ceasul marii încercări a martorilor lui Iehova a sosit, și de aceea trebuie ascultată acum această mustrare a apostolului scrisă sub inspirația spiritului sfânt: „Faceți în toată vremea, prin duhul, tot felul de rugăciuni și cereri. Veghiați la aceasta, cu toată stăruința și rugăciune pentru toți sfinții”. (Efeseni 6:18) Așa se roagă ei pentruca la timpul potrivit să-și deschidă gura cu curaj și să vestească hotărârea lui Iehova.

²⁰ Daniel a fost o noapte întreagă în groapa leilor, și acest timp a fost deajuns pentru satisfacerea deplină a legii irevocabile și pentru executarea deplină a justiției prin aruncarea lui Daniel la lei răpitori. Regele s'a cugetat că în caz că Daniel va continua să trăiască până în zorii zilei, atunci a fost simț în viață prin puterea sau intervenția lui Dumnezeu și de aceea va fi tocmai timpul ca să fie liberat și scos din groapa leilor. De aceea este scris: „În revărsatul zorilor, însă, împăratul s'a sculat și s'a dus în grabă în groapa cu lei”. (Daniel 6:19) Regele n'a dormit toată noaptea și când s'a crăpat de ziuă s'a grăbit să libereze pe servitorul său încercat. Iehova veghiază asupra credincioșilor lui și-i ocrotește, și el „nu dormitează nici nu doarme”.

(Psalm 121:4, 5) Organizațiunea principală a lui Iehova este scumpă inimii sale: „Dumnezeu este în mijlocul (organizației sale) ei: ca nu se clatină; Dumnezeu o ajută în revărsatul zorilor”. (Psalm 46:5) Aceste cuvinte prețioase sunt scrise în Sfânta Scriptură pentruca să deie asigurare și mângâiere aceluia care trebuie să treacă prin timpuri primejdioase, ca să se încreadă pe deplin în Iehova orice s'ar întâmpla.

²¹ Dariu a fost foarte mișcat din cauza tratamentului nedrept de care a avut parte servul său credincios Daniel și regele s'a infuriat cu drept că a fost atras fără să știe într'o situație în care a trebuit să expue pe Daniel la o primejdie atât de mare. Aceasta reiese din cuvintele sale pe care le-a strigat când s'a apropiat de groapa leilor: „Și apropiindu-se de groapă, a chemat pe Daniel cu un glas plângător. Împăratul a luat cuvântul, și a zis lui Daniel: Daniele, robul Dumnezeului celui viu, a putut Dumnezeuul tău, căruiu îi slujești necurmat, să te scape de lei?” -- Daniel 6:20.

²² Pentru aducerea la îndeplinire a scopului lui Iehova, de a justifica pe deplin numele său, permite ca servul său credincios să sufere chiar și până într'o moarte de sacrificiu. Scumpă este aceasta în ochii săi, după cum este scris: „Scumpă este înaintea Domnului moartea celor iubiți de el”. (Psalm 116:15) Aceasta însă nu înseamnă că Iehova n'ar fi în stare să cruțe credincioșilor lui suferințele ci el trebuie să rămână credincios cuvântului său, și apoi la timpul său rânduit va exercita puterea sa în favoarea aceluia a căror inimi îi sunt perfect devotate.

²³ Când regele ajunsese în apropierea gropii cu lei, unde după toate așteptările Daniel a trebuit să fie sfâșiat și înghițit, a strigat la Daniel. În acelaș chip strigă acum Iehova rămășiței credincioase în timp ce aceasta se află în mijlocul bestiilor sălbatice care *Domnesc acum* peste această lume: „Voi îmi sunteți martori... că eu sunt Dumnezeu”. Ei sunt o parte a „servului credincios și înțelept”; de aceea zice Iehova acestei clase: „Robul meu... în care își găsește plăcere sufletul meu”. (Isaia 42:1-7; 43:10-12) Fără îndoială fălarnicii sătrapi au fost prezenți personal sau și-au postat cel puțin pe înlocuitorii lor în apropierea gropii ca să batjocorească pe Daniel și să-i strige: „Fost-a în stare Dumnezeuul tău să te scape?” Tocmai așa este și în prezent când reprezentanții lui Satan obișnuiesc să întrebe pe martorii lui Iehova plini de batjocură: „Este Iehova vostru în stare să vă libereze de legea noastră? Noi vă vom arăta cine este legea în această țară”. Întrebarea regelui Dariu când s'a apropiat de groapă arată că Iehova a trecează acum o întrebare asemănătoare martorilor săi pentru a da ocazie credincioșilor săi să mărturisească ocrotirea și liberarea lor și să recunoască că sunt salvați numai grație bunăvoinței și puterii lui Iehova. Niciun membru al rămășiței n'ar avea niciun motiv să se laude ce-ar putea face el însuși pentru sine. Toată cinstea se cuvine Regelui etern și lui trebuie să i se deie și i se va da.

Ingerii lui Dumnezeu

²⁴ Ingerii lui Iehova sunt totdeauna gata să implinească porunca celui Prea Inalt. (Matei 18:10) Daniel a avut cunoștință despre aceasta, deoarece, după cum a știut, Iehova a trimis și cu o altă ocazie anterioară pe ingerul său și a liberal pe cei trei prieteni ai săi din cuptorul de topit. El fusese acum martor al închiderii gurii leilor pentru ocrotirea sa, și el a știut că aceasta a trebuit să fie ocrotirea lui Dumnezeu prin ingerii săi. Deși Daniel era încă tot în groapa leilor totuși a răspuns regelui Dariu cu cuvinte voioase: „Și Daniel a zis împăratului: Vecinic să trăiești, împărate!” (Daniel 6:21) Prin aceasta Daniel a recunoscut că regele a fost prietenul său.

²⁵ Inima lui Daniel a fost curată și el a vorbit cuvinte binevoitoare regelui. „Cine iubește curăția inimii, și are

buia-voința pe buze, este prieten cu împăratul". (Proverbe 22:11) Așa răspund și martorii lui Iehova în aceste zile rele când se află în ghiarele „brațului lăce al legii”, și prin urmare în mare primejdie de a fi vălmași corporal, plini de încredere prin Christos Isus, proclamând că Iehova teștește veșnic și că el este prietenul, scutul și ocrotitorul acelor care-l servesc în mod credincios.

²⁵ Daniel a asigurat imediat pe regele Darius că Dumnezeu pe care l-a servit l-a scăpat prin ingerul său: „Dumnezeul meu a lănis pe ingerul său și a închis gura leilor, cari nu mi-au făcut niciun rău, pentrucă am fost găsit nevinovat înaintea lui. Și nici înaintea ta, împărate, n'au făcut nimic răul”. (Daniel 6:22) Rămășița credincioasă știe că Christos Isus, puternicul Inger al lui Iehova Dumnezeu, este prezent și este însoțit de ceata sa a ingerilor sfinți, și că este însărcinat cu păzirea acelor cari sunt credincioși celui Prea Înalt. (Matei 25:31) Rămășița apreciază a cum promisiunile prețioase care au fost scrise cu mult timp înainte spre folosul ei în aceste ceasuri primejliose; între altele aceste asigurări: „Ingerul Domnului tăbărăște în jurul celor ce se tem de el, și-i scapă din primejdie”. (Psalm 34:7) „Căci el va porunci ingerilor săi să te păzească în toate căile tale.” -- Psalm 91:11.

²⁶ Leii din grupa aceea au aparținut regelui de aceea reprezintă ei dreptatea lui Iehova. (Apocalips 4:7; 6:1) Acei lei n'au putut nimici pe servitorul credincios al lui Iehova, și tot așa nu va nimici nici dreptatea lui Dumnezeu în ziua de astăzi pe cei ce-i sunt devotați în mod credincios. Dușmanul răutăcios poate că va ucide trupurile unora dintre credincioșii lui Iehova, însă existența veșnică a acestor unși este în mâna celui Prea Înalt și nimeni nu-i poate smulge din mâna sa. Satan a căutat să nimicească totdruma pe oamenii care și-au arătat credincioșia față de Iehova. Pavel a făcut o experiență asemănătoare, și povestește ce-a făcut Domnul după ce l-au părăsit toți oamenii: „Însă Domnul a stat lângă mine, și m'a înălțat, pentru că propovăduirea să fie vestită pe deplin prin mine, și s'o audă toate neamurile. Și am fost izbăvit din gura leului. Domnul mă va izbăvi de orice lucru rău, și mă va mântui, ca să intru în împărăția lui cerească. A lui să fie slava în vecii vecilor! Amin”. (2 Timotei 1:17, 18) În aceste zile rele ale conspirațiunii împotriva unsului lui Dumnezeu puterile bestiale care slăpănesc acum peste pământ ac nimici foarte repede pe rămășița deică Dumnezeu n'ar ocroti pe ai săi prin ingerii săi. Cu mădeje și încredere deplină în cel Prea Înalt prezintă credincioșii în tot timpul cercerile lor înaintea tronului harului divin și continuă cu tăvună să vestească numele și împărăția lui Dumnezeu, după cum este scris: „Ași deschid gura împotriva mea, ca un leu, care sfâșie și rănește. Scapă-mă din gura leului, și scoate-mă din coarnele bivoliului! Voi vedea numele tău în traților mei, și te voi lăuda în mijlocul adunării”. (Psalm 22:13, 21, 22) „Doamne, până când te vei uita la ei? Scapă-mi sufletul din cursele lor, scapă-mi viața din ghiarele acestor pui de lei! Și eu te voi lăuda în adunarea cea mare, și te voi slăvi în mijlocul unui popor mare în număr”. (Psalm 35:17, 18) Iehova dă asigurarea următoare celor ce-i sunt devotați pe deplin și-i sunt credincioși: „Vei păși peste lei și peste năpârci, și vei călca peste pui de lei și peste șerpi”. -- Psalm 91:13.

²⁷ Daniel a fost cu totul conștient de faptul că el a fost nevinovat și n'a făcut nimănui nici o nedreptate. Așa stă lucrul și în ziua de astăzi cu rămășița credincioasă, care de asemenea este inofensivă și nevinovată înaintea lui Dumnezeu și a oamenilor. Conspiratori de astăzi acuză pe martorii lui Iehova în mod fals că ar fi răufăcători, și în străduința lor de a se convinge pe ei înșiși că martorii lui Iehova ar fi răufăcători se arăută ei înșiși într-o furie colosală; însă cu toate acestea nu

sunt în stare să aducă o dovadă a levărată și convingătoare că martorii lui Iehova ar fi într'adevăr răufăcători. Martorii credincioși ai lui Dumnezeu nu vreau să aibă nimic de-a face cu răufăcătorii și aceasta umple de mare mânie pe agenții lui Satan. Credincioșii lui Dumnezeu zic în limbajul psalmistului: „Urăse adunarea celor ce fac răul, și nu stau împreună cu cei răi. Îmi spăl mâinile în nevinovăție, și așa înconjur altarul tău, Doamne, ca să izbucnesc în mulțumiri, și să istorisesc toate minunile tale. Doamne, eu iubesc locașul casei tale, și locul în care locuiește slava ta”. (Psalm 26:5-8) Ei sunt curaji la inimă și continuă să proclame cuvintele pline de har ale lui Iehova, și de aceea au pe Regele etern de prieten. --

²⁸ Păzirea lui Daniel prin ingerul lui Iehova Dumnezeu a dovedit că Daniel a fost credincios. În acelaș chip păzirea rămășiței lui Dumnezeu prin mâna celor însărcinați cu aceasta este o adevărată că acești martori și-au menținut integritatea lor înaintea lui Dumnezeu. „Iubiți dar pe Domnul, toți cei iubiți de el (alte trad.: toți sfinții lui). Căci Domnul păzește pe cei credincioși, și pedepsește aspru pe cei măndri”. -- Psalm 34:23.

²⁹ Conspiratori împotriva lui Iehova și a unsului său nu au astăzi nici cea mai mică dovadă adevărată pentru învinovățirea lor că membrii rămășiței ar fi agitatori sau în alt chip călcători cu voință a legii. Continuând să fie obiectul furiei acestor conspiratori, rămășița credincioasă suferă prigonirile fără să cârtească, deoarece știe că Dumnezeu permite aceste probe înlocuite pentru aducerea la îndeplinire a scopurilor sale bune: „Căci Dumnezeu este acela care lucrează în voi, și vă dă, după plăcerea lui, și voința și înălțuirea. Faceți toate lucrurile fără călțiri și fără șovăieli, ca să fiți fără prihană și curaji, copii ai lui Dumnezeu, fără vină, în mijlocul unui neam ticălos și stricat, în care străluciți ca niște lumini în lume”. -- Filipeni 2:13-15.

³⁰ În comparație cu viața veșnică împreună cu Domnul rămășița credincioasă nu privește existența sa prezentă ca scumpă pentru ea însăși ci ea are încontinuu în minte privilegiul ei de a se dovedi credincioasă și fidelă lui Iehova. Intocmai ca și apostolul Pavel și alții de acelaș spirit, zic ei acum: „Dar eu nu în numai decăt la viața mea, ca și cum mi-ar fi scumpă, ci vreau numai să-mi sfârșese cu bucurie calea și slujba, pe care am primit-o dela Domnul Isus, ca să vestesc evanghelia harului lui Dumnezeu”. (Faptele Apostolilor 20:24) Rămășița a fost însărcinată cu mărturia lui Isus Christos și ei știu că trebuie să lupte acum lupta decizivă. Și în aceeaș luptă au asigurarea că Iehova va trimite pe ingerul său înaintea lor ca să-i ocrotească și să-i scape spre mărtirea și cinstea numelui său sfânt. -- Apocalips: 12:17.

³¹ Martorii lui Iehova poartă în prezent un războiu drept și sfânt împotriva unei cele de răi invizibile. (Efeseni 6:12) Acești invizibili se slujesc de creaturile pământiești ca de instrumentele lor pentru prigonire. În ea însăși rămășița n'are putere și îndemănare să reziste atacurilor puternicului dușman, însă în Christos Isus sunt invulnerabili la atacurile dușmanului și în Christos vor câștiga victoria. Unșilor li s'a dat porunca divină să vestească această evanghelică împărăției tuturor națiunilor ca o mărturie înainte de a veni sfârșitul final; și credincioșii vor face aceasta fără să fie seamă de atacurile răutăcioase ale dușmanului. Ei observă zilnic cum dușmanul, în străduința sa de a găsi un mijloc aparent legal pentru pedepsirea unșilor lui Dumnezeu, pune la punct planuri drăcești, și ei știu că au de o se deștepta la aceea de a fi aruncați într-o bună zi „leilor” așa zisei „dreptăți lumești”. Însă încrezându-se în Domnul ei continuă să deie mărturia așa cum le-a fost poruncit. Rămășița va fi acum fermă sau statornică în Christos Isus, având și arătând încredere deplină că Iehova la timpul său rănduit și în felul său potrivit va închide gura leilor și va salva pe accia care continuă să-și mențină integritatea lor față de el. În toate probele, luptele și neceazurile sale

rămășița credincioasă se bucură și cântă deoarece știe că rezultatul final va fi spre binele ei și spre onoarea celui Prea Înalt.

Bucuros

³⁴ Darius regele s'a bucurat că Daniel a fost păzit. „Atunci împăratul s'a bucurat foarte mult și a poruncit să scoată pe Daniel din groapă. Daniel a fost scos din groapă, și nu s'a găsit nici o rană pe el, pentru că avusesse încredere în Dumnezeuul său”. (Daniel 6:23) În același chip se bucură și Iehova despre păzirea aceluia ce-și mențin integritatea sau neprihănirea lor față de el. Iehova a făcut să se scrie în darea sa de seamă bucuria sa din cauza credințioșiei lui Daniel și a altor martori credincioși, și în acea dare de seamă găsim cuvintele acestea: „Prin credință au cucerit ei împărășii, au făcut dreptate. Au căpătat făgăduințe, au astupat gurile leilor”. (Evrei 11:33) Această mărturie a fost scrisă la mult timp după moartea lui Daniel și ea este o altă dovadă că cuvintele s'au scris spre mângâierea rămășiței ce se află în ziua de astăzi pe pământ. Iehova a făcut ca Daniel și tovarășii lui credincioși să fie menționați și în alt loc în mod special, evident din cauza credințioșiei și devotamentului lor față de cel Prea Înalt. (Ezechiel 11:14, 20; Evrei 11:33, 34) Poate să pue Iehova oameni pe pământ care să-i rămâie credincioși chiar și în cele mai grele încercări? Aceasta este marea chestiune de controversă. Este sigur că Iehova are plăcere de aceea care-și dovedesc integritatea lor față de el; de aceea este scris: „Domnul Dumnezeuul tău este în mijlocul tău, ca un viteaz care poate ajuta; se va bucura de tine cu mare bucurie, va tăcea în dragostea lui, și va cânta de veselie pentru tine”. (Ieremia 3:17) Pe cei ce sunt credincioși lui Iehova îi păzește și de aceștia se bucură: „Multe sunt necazurile celui neprihănit, dar Domnul îl scapă din toate. Toate oasele i le păzește, ca niciunul din ele să nu i se sfărâme. Domnul scapă sufletul robilor săi, și niciunul din cei ce se încred în el, nu este osândit”. — Psalm 119:20, 22.

³⁵ Regele Darius a poruncit ca Daniel să fie scos din groapa cu lei. Aceasta nu poate preumbră că rămășița va fi scăpată de toate primejdiile înainte de Armagedon. Toate primejdiile numai atunci vor fi înlăturate când Satan și întreaga organizațiunea sa vor fi nimicii. Daniel a fost tot atât de sigur înăuntrul gropii leilor ca și în afară de această groapă pentru că el se afla sub ocrotirea ingerului lui Iehova. Scoaterea lui din groapa leilor pare să reprezinte că Iehova va salva pe membrii rămășiței sale unse, printr'un șir de fapte de liberare pentru credincioșii săi să-i poată servi mai departe ca martori ai săi. „Dumnezeu este pentru noi Dumnezeuul izbăvirilor, și Domnul, Dumnezeu, ne poate scăpa de moarte”. (Psalm 68:20) Astfel de liberări ar arăta aprobarea lui Iehova a clasei servului său și ar servi și la aceea să o mângâie și să o învioreze și ar fi în această măsură o justificare a numelui său sfânt. Conspiratorii socotesc că pedepsirea martorilor lui Iehova prin dispozițiunile legilor lor care se numesc pe nedrept „maxime de drept” va dovedi că martorii lui Iehova sunt răufăcători și că de aceea lei i lor (maximele de drept pământese) vor rupe în bucăți pe acești pestilențiali martori ai lui Iehova. Dușmanul însă scapă din vedere faptul că lei i în tabloul profetic au aparținut regelui și au reprezentat adevărata dreptate care purede dela tronul lui Dumnezeu, și că adevărata dreptate numai de Domnul este măsurată. Nimeni nu va avea vreodată motiv să-i pară rău de devotamentul său credincios față de Dumnezeu.

Răsplătire

³⁶ Regula răsplătirii este o lege dreaptă. „Când un martor mincinos se va ridica împotriva cuiva ca să-l învinuiască de vreo nelegiuire, cei doi oameni cu pricina să se infățișeze înaintea Domnului, înaintea preoșilor și

judcătorilor cari vor fi atunci în slujbă. Judecătorii să facă cercetări amănunțite. Dacă se va afla că martorul acela este un martor mincinos, și că a făcut o mărturisire mincinoasă împotriva fratelui său, atunci să-i fa ceși cum avea el de gând să facă fratelui său. Să scoți astfel răul din mijlocul tău. În felul acesta, ceilalți vor auzi și se vor teme, și nu se va mai face o faptă așa de nelegiuită în mijlocul tău.” (Deuteronomul 19:16—20. Conspiratorii din ziua de astăzi cred fără îndocală că vor putea săvârși nelegiuirile lor fără să fie pedepsiți ei însă nu vor putea înșela pe Iehova. Faptul că Dumnezeu a făcut ca legea sa a răsplătirii să fie promulgată în timpul facerii legământului credincioșiei în câmpia Moabului, și faptul că regele Darius a procedat în exactă armonie cu acea regulă divină, este o altă dovadă că Darius în acest tablou profetic a reprezentat pe Iehova Dumnezeu. „Împăratul a poruncit să aducă pe oamenii aceia cari pârăseră pe Daniel. Și au fost aruncați în groapa cu lei, ei, copiii lor și nevestele lor; și, până să ajungă în fundul gropii, lei i-au apucat și le-au fărâmișat oasele”. — Daniel 6:24.

³⁶ Oamenii care stăpânesc în ziua de astăzi în „creștinătate” și care au conspirat împreună împotriva lui Iehova și a unșilor săi și s'au străduit să cauzeze nimicirea lor, trebuie în armonie cu regula divină să fie aruncați „leilor” dreptății divine și Dumnezeu va și face aceasta la timpul său rânduit. Satrapii conspiratori cari au fost sfâșiați de lei au preumbră soarta conspiratorilor din ziua de astăzi, și în aceștia sunt cuprinși bine înțeles și membrii „omului păcatului” cari vor primi partea lor împreună cu fășarnicii. — Matei 24:50, 51.

³⁷ Despărșirea poporului este acum în curs deoarece dreptul Judecător al lui Iehova ține acum judecăt. Stăpânitorii din „creștinătate” au îmbrăcat deja hainele cultului lui Satan și astfel s'au făcut cunoscuți în mod definitiv ca potrivnicii lui Dumnezeu și ai împărășiei sale, de aceea trebuie aduși și predați „Leului din seminția lui Iuda” căruia i s'a dat toată judecata și autoritatea de a executa judecata. (Apocalips 5:5; Ioan 5:22, 27) Ziua mâniei Dumnezeului nostru a sosit și Christos Isus este marele său Executor și Justificator. Întocmai după cum lei i au fărâmișat toate oasele satrapilor, tot așa va distruge și Christos cu totul organizațiunea nelegiuită a lui Satan. „Mânia împăratului este ca răcnetul unui leu”. (Proverbe 19:12) „Frica pe care o însuflă împăratul este ca răcnetul unui leu, cine îl supără, păcătuiește împotriva sa însuși”. — Proverbe 20:2.

³⁸ Intrigașii și conspiratorii principali care se străduiesc să pricinuiască nimicirea rămășiței lui Iehova sunt preoșimea „creștinătății” și clasa lui Iuda sau a „omului păcatului”. Acești conspiratori s'au arătat ca și bestiiile sălbatice și au dorit cu înfocare pedepsirea nedreaptă și nimicirea rămășiței lui Iehova, de aceea trebuie aplicată lor legea răsplătirii drepte, după cum este scris: „Eu m'am făcut ca un leu pentru ei, și-i pândesc ca un pardos pe drum. Mă năpustesc asupra lor, ca o ursoaică lipsită de puii ei, le sfâșii învelișul inimii; îi înghit pe dată ca un leu, și fiarele câmpului îi vor face bucăți”. — Osea 13:7, 8.

³⁹ Toți cei ce se pun pe partea conspiratorilor și împotriva lui Iehova și sprijinesc și încurajează pe conspiratori vor suferi aceeași soartă ca și aceia care au conspirat împotriva lui Daniel. „Leul” lui Iehova, adică Executorul lui, nu va cruța nici măcar pe femeile și copiii acestei bande blestemate, după cum este scris: „Iar celorlalți le-a zis; în auzul meu: Treceți după el în cetate, și loviți: ochiul vostru să fie fără milă, și să nu vă îndurați! Ucideți, și nimiciți pe bătrâni, pe tineri, pe fecioare, pe copii și pe femei; dar să nu vă atingeți de nici unul din ceie au semnul pe frunte! Incepeți însă cu locașul meu cel sfânt! Ei au început cu bătrânii, cari erau înaintea templului”. „Pregătiți înjunghierea copiilor lui, pentru nedreptatea părinților lor; ca să nu se scoale, nici să moștenească pământul nici să mai

umple fața lumii (cu celălți; după unele trad. ale Bibliei) de turburători. Căci mă voiu scula asupra lor, zice Domnul, Dumnezeu ostirilor, și voiu stărpi din Babilon numele și răuășița, fiul și nepotul, zice Domnul". (Ezechiel 9:5, 6; Isaia 11:21, 22; Nelegiuții conspiratori sunt atât de disprețuiți în ochii lui Iehova Dumnezeu încât nu-i sune de vrednici să aibă parte nici măcar de o înmormântare cuviincioasă: „Tu nu ești unit cu ei în mormânt, căci și-ai nimicit țara și și-ai prăpădit poporul. Nu se va mai vorbi niciodată de neamul celor răi". — Isaia 11:20.

¹⁰ Darea de seamă divină arată că leii le-au fărâmițat oasele înainte de a fi ajuns în fundul gropii. Aceasta arată promptitudinea (repezițiunea în execuție) dreptății divine: „Căci Domnul va împlini pe deplin și repede pe pământ cuvântul lui". (Romani 9:28) „În fiecare dimineață (alte trad.: disdedimineață) voiu nimici pe toți cei răi din țară, ca să stărpesc din celata Domnului pe toți ceice săvârșesc nelegiuirea". (Psalm 101:8) Niciumia din acești nelegiuți nu-i va fi permis cândva să rămână în împărăția lui Dumnezeu. Scriptura arată că unii din răuășița vor fi într'adevăr martori ai executării dreptății răsplătitoare împotriva conspiratorilor, și răuășița va vedea aceasta în timp ce este încă pe pământ. „Fiul oinului, așa vorbește Domnul Dumnezeu: Spune pășărilor de orice soi, și tuturilor, fiarelor câmpului (inclusiv leilor): Adunați-vă, și veniți! Strângeți-vă din toate părțile, pentru jertfa mea, pe care o junghii pentru voi; jertfa mare este pe munții lui Israel! Mâncați carne, și beți sânge". (Ezechiel 39:17) „Doar vei privi cu ochii, și vei vedea răsplătirea celor răi". — Psalm 91:8.

Decret de pace

¹¹ După ce conspiratorii răi au fost nimiciți pe deplin, sosise un timp de pace. De aceea a trimis regele decretul următor. „După aceea, împăratul Darius a scris o scrisoare către toate popoarele, către toate neamurile, către oamenii de toate limbile, cari locuiau în toată împărăția: Pacea să vă fie dată din belșug!" (Daniel 6:26) Aceasta pare a preumbri clar proclamațiunea păcii universale pe care Domnul o va face imediat după execuțiunea organizațiunii nelegiuite în Armaghedon. „Căci din Sion (organizațiunea principală a lui Iehova) va ieși legea", adică regulele de acțiune care poruncesc a face ce este drept. (Isaia 2:3) Marele Rege al Veșniciei va vorbi prin cel mai înalt funcionar al său, prin Prințul Păcii, supraviețuitorul Armaghedonului, și atunci se va împlini profeția: „Pace pe pământ și între oameni bunăvoire". Aceasta va însemna pace permanentă pentru popoarele pământului, și în niciun alt chip nu poate veni pace veșnică. „Creșterea domniei lui și a păcii sale nu va avea capăt pe tronul lui David și în împărăția sa; ca să o întărească și să o sprijinească cu drept și cu dreptate, de acum și până în veci. Zelul Domnului, Dumnezeu ostirilor, va face aceasta". (Isaia 9:7) „În zilele lui va înflori cel neprihănit" (alte trad.: drept), și va fi belșug de pace până nu va mai fi lună". (Psalm 72:7) Poporul va vedea atunci dovezile manifestațiunii mâniei lui Dumnezeu și vor ști că rășonielor li s'a pus capăt pentru totdeauna și că răutatea nu se va ridica niciodată mai mult. — Psalm 106:8, 9; Naum 1:9.

¹² Decretul regelui Darius a pus pe Daniel înaintea ochilor poporului și a înălțat numele lui Iehova, a Dumnezeului lui Daniel. În acest scop a scris Darius în decretul său: „Poruncesc eu, în toată întinderea împărăției mele, oamenii să se teamă și să se înfricoșeze de Dumnezeu lui Daniel. Căci el este Dumnezeu cel viu, și el dăinuiește vecinic; împărăția lui nu se va nimici niciodată, și stăpânirea lui nu va avea sfârșit". — Daniel 6:26.

¹³ Acel decret pare a preumbri clar primul decret al cerului nou ce va urma după Armaghedon. Fiind răuășița în acel timp încă tot pe pământ acel decret al Domnului o va prezenta înaintea ochilor ca pe servitorii cre-

dincioși ai lui Dumnezeu, ai celui Prea Înalt, și ai lui Christos care și-au păzit integritatea față de Iehova între cele mai grele împrejurări. Atunci acești bărbați și femei credincioase, cari au trebuit să treacă prin astfel de experiențe îngrozitoare ca de pildă lucrurile pe care martorii lui Iehova le-au suferit în New Jersey, se vor bucura că au avut credința și curajul să-și mențină integritatea lor față de Dumnezeu. Ei își vor aminti de închisorile murdare, de insulte și de alte brutalități cărora au fost expuși atunci, și se vor bucura foarte mult că au avut prilejul să treacă prin experiențe din cauză că erau pe partea dreptății.

¹⁴ Bătălia zilei celei mari a Dumnezeului celui Atotputernic va fi ea însăși un decret sau o proclamațiune, deoarece ea va fi manifestațiunea regelui care va face pe întregă creațiunea de pe pământ să se cutremure înaintea lui Iehova Dumnezeu. Atunci toți vor ști că Iehova este Dumnezeu. Supraviețuitorii vor vedea că Iehova a dăruit favoarea sa martorilor credincioși pe care i-a trecut prin marele necaz, și ei vor ști că păzirea acestor martori credincioși este sapa milostivă a Atotputernicului Dumnezeu. Atunci Ionadabii în astfel de locuri ca New Jersey se vor bucura că au stărut în aceea de a se închina Atotputernicului Dumnezeu în spirit și în adevăr. Astăzi numai pușini doresc și voiesc să învețe că Iehova este Dumnezeu cel viu. Armaghedonul îi va convinge pe deplin pe toți că el este cel Prea Înalt. Chiar și Diavolul va trebui să știe înainte de nimicirea sa că Iehova este Ființa atotputernică. Toate națiunile vor tremura înaintea feței sau prezenței sale. (Isaia 61:2) Când vijeliile Armaghedonului vor fi trecute, decretul divin va porunci ca toți să se teamă și să se înfricoșeze de cel Prea Înalt. „Căci el este Dumnezeu cel viu, și el dăinuiește vecinic".

¹⁵ Când Iehova a dat legea sa poporului său ales pentru numele său el i-a zis: „Atunci Dumnezeu a rostit toate aceste cuvinte, și a zis: Eu sunt Domnul, Dumnezeu tău, care te-a scos din țara Egiptului, din casa robiei. Să nu ai alți dumnezei afară de mine". (Exodul 20:1—3) Bătălia Armaghedonului va înlipări această lege mare în mintea tuturor creaturilor vii. Iehova există veșnic, după ce toți ceilalți dumnezei și chipuri cioplite vor dispărea pentru totdeauna. Marea chestiune de controversă CINE ESTE DUMNEZEU? va fi atunci decisă pentru totdeauna. „De aceea, iată, vin zile când voiu pedeși idolii Babilonului: atunci toată țara lui va fi acoperită de rușine, și toți morșii lui vor cădea în mijlocul lui. De aceea, iată, vin zile, zice Domnul, când li voiu pedeși idolii, și în toată țara lui vor geme răniții". (Ieremia 51:17, 52) „Proorocie împotriva Egiptului. Iată, Domnul călărește pe un nor repede și vine în Egipt. Idolii Egiptului tremură înaintea lui, și li se îndoaie inima Egiptenilor în el". (Isaia 19:1) „Așa să le vorbești: Dumnezii, cari n'au făcut nici cerurile, nici pământul, vor pieri de pe pământ și de sub ceruri... Sunt un lucru de nimic, o lucrare înșelătoare, și vor pieri, când va veni pedeapsa". — Ieremia 10:11—15.

¹⁶ În timpurile trecute oamenii au crezut greșit că vor putea stabili un guvern pe care Dumnezeu îl va aproba și-l va perpetua, însă noi știm că toate străduințele lor au fost în zadar. În aceste zile, din urmă națiunile „creștinățății" s'au adunat laolaltă și au instituit Liga Națiunilor pe care o numesc „expresiunea politică a împărăției lui Dumnezeu pe pământ", însă în adevăr și de fapt ea este marea „uriciune a puștii" despre care Dumnezeu a făcut pe profetul Daniel să profetizeze. Decretul publicat de regele Medo-Persiei a prezis împărăția lui Dumnezeu de sub conducerea lui Christos, și Daniel a fost îndemnat de Iehova să scrie că aceasta este împărăția lui Dumnezeu: „Împărăția lui nu se va nimici niciodată". Acest imperiu universal este împărăția celui Prea Înalt, și Christos care stă în fruntea acestei împărății joacă rolul principal la justificarea numelui lui Iehova și în domnia veșnică a dreptății; de aceea străduințele

dar roade ale oamenilor imperfecti de a intemeia o imparatie statornică au ajuns la sfârșit pentru totdeauna.

¹⁷ Iehova Dumnezeu a onorat pe Daniel prin faptul că i-a permis să scrie profetia următoare în care se prezice marea schimbare dela domnia regilor răi pământiești la împărăția sa dreaptă: „Dar în vremea acestor împărași, Dumnezeul cerurilor va ridica o împărăție, care nu va fi nimicită niciodată, și care nu va trece sub stăpânirea unui alt popor. Ea va sfărâma și va nimici toate acele împărății, și ea însăși va dăinui vecinic”. (Daniel 2:14) Aceasta decide pentru totdeauna chestiunea supremației și aceea că cine trebuie să stăpânească lumea, și în această chestiune mare de controversă câștigă Iehova, și toți cei care vor preamări pururea numele său.

¹⁸ Împărăția lui Iehova și domnia dreaptă de sub conducerea lui Christos va fi statornică, „și stăpânirea lui nu va avea sfârșit”. Aceasta înseamnă că supremația sa și domnia sa nemărginită vor dura veșnic. Chiar și dacă toate lucrurile celelalte s'ar sfârși, supremația și stăpânirea nemărginită a lui Iehova vor continua să existe veșnic. „Din veșnicie în veșnicie ești tu, Doamne”. Stăpânirea imediată a lumii Iehova a dat-o prea iubitului său martor principal Christos Isus, și el a făcut pe Daniel să scrie aceasta în cuvintele următoare: „I s'a dat stăpânire, slavă și împărăție, pentru că să-i slujească toate zăpăzările, neamurile, și oamenii de toate limbile. Stăpânirea lui este o stăpânire veșnică, și nu va trece nicicum, și împărăția lui nu va fi nimicită niciodată. Dar domnia, stăpânirea și puterea tuturor împărățiilor care sunt prelucinate sub ceruri, se vor da poporului sfinților Celui Prea Înalt. Împărăția lui este o împărăție vecinică, și toate puterile îi vor sluji și-l vor asculta!” — Daniel 7:11, 27.

¹⁹ Ce prostie și nebulie arată astăzi stăpânitorii lumii prin consfătuirile lor și prin conspirațiunea împotriva lui Iehova și a unșilor săi! Ce neînțelept este poporul și ce orb se arată când își inchipuiesc că oamenii imperfecti care stăpânește acum lumea ar putea să alunge de pe pământ mărturia despre Dumnezeu și despre împărăția sa și să facă ce vreau ei! Cu privire la această mare stupiditate (lipsă de minte și de judecată) a omului Iehova a făcut pe profetul său să scrie de mult timp: „Pentru ce se întărită neamurile, și pentru ce engeță popoarele Ieruzalimului? Împărăția pământului se răscoală, și domnitorii se sfătuiesc împreună împotriva Domnului și împotriva omului său, zicând: Să le rupem legăturile și să scăpăm de lanțurile lor! Ceece șade în ceruri rade, Domnul își bate joc de ei”. (Psalm 2:1-4) Stăpânitorii de astăzi cu planurile lor de „restabilire națională” ar face mai bine dacă ar da atențiune înțelepciunii exprimate în Psalmul al doilea, însă ei își vor închide cu totul ochii și urechile față de ea. „Apoi, (Iehova) în mânia lui, le vorbește, și-i îngrozește cu urgia sa. Tu (Christos) le vei zdrobi cu un toing de fier, și le vei sfărâma cu vasele unui olar”. — Psalm 2:5, 9.

²⁰ În comunicațiunea sa către popor regele Dariu a continuat să preamărească supremația și majestatea lui Iehova Dumnezeu: „El izbăvește și măntuiește, el face semne și minuni în ceruri și pe pământ. El a izbăvit pe Daniel din ghiarele leilor!” (Daniel 6:27) Pilde despre puterea și înălțatea lui Iehova arătate în liberarea și izbăvirea credincioșilor lui se găsesse în timpul de astăzi în purtarea sa cu rămășița și în scăparea ei din experiențele ei din „groapa cu lei”. Satan și complicii săi au săvârșit în marea conspirațiune de acum împotriva lui Dumnezeu și a ocrotiților săi tot marea furtă deschise și au încercat să ucidă pe membrii rămășiței, însă Dumnezeu i-a scăpat și i-a liberat. Când Havalul a trimis pe oamenii săi întărâtați să prindă pe Isus, scumpului lui Iehova, marele Maestru a zis conducătorilor majestății că el ar putea cere dela Tatăl său douăsprezece legăni de îngeri pentru ocrotirea sa și le-ar și putea primi. (Matei 26:53) Acum asigură Iehova Dumnezeu, cel Prea Înalt, pe martorii săi credincioși, pe rămășița care se

afală acum pe pământ, cari și-au pus toată încrederea în El: „El va porunci îngerilor săi să te păzească în toate căile tale”. (Psalm 91:11) Când preoșimea catolică și alte instrumente satanice, inclusiv „brațul tare” al puterii polițienești, pun mâinile lor brutale pe martorii lui Iehova, acești credincioși pot fi siguri că Iehova la timpul său rânduit îi va scăpa și-i va libera din „gura leilor”. „Domnul știe să izbăvească din încercare pe oamenii cucernici”. (2 Petru 2:9) În ziua mâniei lui Iehova acești acuzatori nelegiuși, răi și falși care stăpânesc acum lumea nu vor găsi nici o cale de scăpare. Dumnezeii lor vor fi cu totul neputincioși și incapabili să-i libereze în judecata lui Dumnezeu care-i va ajunge. Acestor servitori nelegiuși ai lui Satan, cari caută să distrugă acum pe rămășița credincioasă fiindcă aceasta răspândește mărturia lui Isus Christos, li se va putea zice atunci într'adevăr: „Unde sunt dumnezeii tăi, pe care și i-ai făcut? Să se scoale ei, dacă pot să te scape în vremea nenorocirii!” (Ieremia 2:28) În zadar și-au făcut stăpânitorii „creștinătății” dumnezei sau idoli. (Isaia 44:17) Acești fășarnici și asupritori nu vor găsi nici o speranță de scăpare sau liberare. — Ieremia 25:35.

²¹ Profetul Daniel zice: „El face semne și minuni în ceruri și pe pământ”. Spre ajutorul și întărirea marturilor credincioși le-a descoperit Iehova Dumnezeu însemnarea acestor mari semne și minuni pe cari le-a făcut în cer și pe pământ. El le-a arătat amândouă „semnele” mari, și anume pe organizațiunea lui Satan și pe organizațiunea lui Iehova, și în Armagedon Dumnezeu va dovedi tuturor că aceste semne sunt adevărate. Iehova a făcut semne și minuni pe pământ prin întrebunțarea rămășiței sale credincioase, și la timpul rânduit și acestea vor fi confirmate ca adevărate. — Apocalips 12:1-5; Ezechiel 12:11; 21:21; Ioel 2:30, 31.

²² Scăparea lui Daniel din groapa cu lei profetizează scăparea și liberarea rămășiței de legea cruță și nedreaptă și ocrotirea lor de devastările sau pustirile ce vor veni peste pământ în decursul Armagedonului. Rămânerea pe pământ a rămășiței după nimicirea celor răi în Armagedon va dovedi că ea a fost ținută în viață pe pământ numai prin puterea și mila Atotputernicului Dumnezeu, aceasta va fi o justificare a numelui și puterii lui Iehova, și întreagă creațiunea va trebui să recunoască atunci spre măritarea Celui Prea Înalt că Iehova este Dumnezeu și Christos este alesul său. Satan s'a străduit din toate puterile să nimicască pe Noe, Daniel și Iov, însă Iehova a scăpat și a liberat pe acei bărbați și a făcut după aceea să se scrie că el a făcut aceasta pentru că acei bărbați au fost tari în credință și în ascultarea lor față de Dumnezeu și de aceea au fost drepti în ochii săi. (Ezechiel 14:14, 20) Tot așa și acum dreptatea rămășiței este motivul pentru ce o va libera Dumnezeu. Dreptatea lor nu vine însă din înălțatea lor pe care o au în ei, ci pentru că sunt în Christos Isus, și au credință și încredere deplină în prea iubitul lui Dumnezeu, și sunt devotați pe deplin lui Dumnezeu și împărăției sale. Cuvântul lui Dumnezeu, punând pe nelegiușii lumii față în față cu rămășița smerită și plină de credință, declară: „Nimic nu folosește lezaturele nedrepte, dar dreptatea măntuiește de moarte”. (Proverbe 10:2) „Nimic nu folosește avuția în ziua mâniei, iar dreptatea măntuiește de moarte.” — Proverbe 11:4.

²³ Viața și faptele lui Daniel au continuat să fie o mărturie pentru numele lui Iehova: „Daniel a dus-o bine sub domnia lui Dariu și sub domnia lui Ciru, Persianul”. (Daniel 6:28) Ciru, care a preumbrat pe Christos și a fost un nepot al lui Dariu, Medul, a început să dumnezească ca urmașul lui Dariu după sfârșitul timpului de domnie al regelui Dariu. Aceasta înseamnă că domnia de o mie de ani a lui Christos Isus se începe numai după ce Satan și organizațiunea sa vor fi nimiciti spre justificarea numelui lui Iehova. Aceasta înseamnă că domnia milenară a lui Christos și a celor 144.000 de tovarăși ai săi se va începe imediat după Armagedon. Bătălia zilei

celei mari a Dumnezeului celui Atotputernic se va da prin Christos Isus, Executorul și Justificatorul numelui lui Iehova. După ce numele lui Iehova va fi justificat, după marele Dariu antitipic va urma marele Ciru antitipic și va prelua întregă stăpânirea peste lume.

⁵⁴ Bună starea continuă a lui Daniel pare a preumbră ocaziunile de serviciu pe pământ ale rămășiței vor continua după bătălia Armagedonului. O astfel de ocaziune pentru rămășiță nu i se va da însă ca „martor” pentru numele lui Iehova, deoarece în acel timp Iehova se va fi sculat deja spre o mărturie pentru puterea și maiestatea sa. De aceea se pare că aceste ocaziuni de serviciu ale rămășiței după Armagedon i se vor da ca ajutători și mângâietori ai poporului. (Mica 5:7) Sfânta Scriptură însă nu arată cât timp va mai fi rămășița pe pământ după Armagedon.

⁵⁵ În profeția lui Zaharia Iehova vorbește despre Christos ca despre „omul care îmi este tovarăș”. (Zaharia 13:7; vezi „Pregătiri de Conflict”, pagina 258, în englezește) Domnia lui Ciru reprezintă domnia lui Christos Isus, a „omului care îmi este tovarăș (adică tovarăș lui Iehova marelui Dariu). Numele Ciru înseamnă, după cum presupuneau Grecii, „soarele”. Profetul lui Dumnezeu vorbește despre Christos Isus ca despre „soarele dreptății”. (Maleahi 4:2) În decursul celor o mie de ani domnia lui Christos este mărginită la acest pământ, și în decursul acestui perioadă Iehova domnește peste întregă organizația sa în univers. (Efeseni 4:6) „Ingerul al șaptelea a sunat din trâmbiță. Și, în cer s'au auzit glasuri puternice, cari ziceau: Impărăția lumii a trecut în mâinile Domnului nostru (Iehova, marele Dariu) și ale Hristosului său (marele Ciru). Și el va împărăși în vecii vecilor”. (Apocalips 11:15) Aceste adevăruri prețioase au fost scrise în vechime spre ajutorul rămășiței în aceste zile de mare încercare și primejdie. În desfășurarea profesiilor lui Iehova martorii săi văd o manifestare a bunătății și iubirii lui Dumnezeu față de ei, iar ei exclamă în limbajul lui Pavel: „O, adâncul bogăției înțelepciunii și științei lui Dumnezeu! Cât de nepătrunse sunt judecățile lui, și cât de neînțelese sunt căile lui! Și în adevăr, cine a cunoscut gândul Domnului? Sau cine a fost sfetnicul lui?” — Romani 11:33, 34.

⁵⁶ Anul care tocmai a trecut a fost plin de diferite experiențe și primejdii. „Gura leilor” organizației neglijente s'a deschis adeseori ca să înghită pe rămășița credincioasă, însă marele Iehova Dumnezeu, pe care-l servim, a liberat pe iubiții lui ocrotiți din mâinile celor răi. Celulele închisorilor nu vor putea speria pe credincioși ca să nu deie mărturie pentru numele celui Prea Înalt. Prin mila lui Dumnezeu credincioșii vor continua să vestească pe Rege și împărăția sa și să prăamărească celui Prea Înalt. Incredându-se cu totul în brațele lui veșnice că-i vor sprijini și purta, ei merg înainte și cântă: „Nimeni nu este ca Dumnezeu lui Ieșurun”. — Deuteronomul 33:26, 27.

Intrebări pentru studiu

Alin. 1. Care mare adevăr a fost reflectat prin invariabilitatea legii Mezielor și Perșilor? Arată pilde ale aplicației acestui mare adevăr care stă în legătură cu integritatea creaturilor lui Dumnezeu.

Alin. 2-5. Pentru ce au dorit acei conspiratori moartea lui Daniel? Pentru ce au vorbit despre Daniel ca despre „unul din prinșii de război ai lui Iuda” și pentru ce l-au pârît din cauza adorării sale a lui Iehova în disprețul decretului sau poruncii regelui? Arată că aceeași tactică este întrebuintată și astăzi de reprezentanții Diavolului.

Alin. 6-8. Explică pentru ce a jinit Dariu la oprirea sa cu toate că a văzut că prin aceasta se va face o nedreptate. Cum reprezintă aceasta atitudinea stăpânitorilor de astăzi? Explică și aplică versetul 11.

Alin. 9-13. Cu ce ocaziune și în ce scop a avut loc adunarea menționată în versetul 15? Cum reprezintă acea procedură tactică întrebuintată în ziua de astăzi? Ce s'a preumbră prin aceea că Dariu a predat pe Daniel în mâinile conspiratorilor ca să fie aruncat în groapa leilor? Ce lumină se mai aruncă asupra acestui obiect prin darea de seamă din Marcu 13:9 și Ioan 19:11? Explică dacă atitudinea lui Daniel în acest loc a fost periculoasă și pentru ce. Compară cu aceasta atitudinea martorilor lui Iehova din timpul prezent. Citează alte texte cari arată în chip asemănător atitudinea celor devotați în mod credincios Domnului.

Alin. 14, 15. Arată însemnarea declarației regelui Dariu care este cuprinsă în partea din urmă a versetului 16. Citează alte asigurări de ale Scripturii în privința aceasta. Explică pentru ce nu se spune în darea de seamă nimic despre aceea dacă Daniel cu acea ocazie a răspuns ceva sau nu, și arată ce învățătură este cuprinsă în aceasta pentru aceia care se află acum în situațiunea care a fost preumbră atunci.

Alin. 16, 17. În ce scop și cu ce rezultat s'au luat măsurile speciale pentru a fi siguri că Daniel nu va putea scăpa de gura leilor? Pentru ce a peccat în însuși regele groapa? Ce s'a preumbră prin aceasta?

Alin. 18, 19. Ce s'a reprezentat profetic în acel tablou că regele a petrecut noaptea „ajunând” și „fără să doarmă”? Arată ce potrivite cu timpul sunt cuvintele apostolului din Efeseni 6:18.

Alin. 20-23. Aplică exprimarea mălurii regelui din versetul 19 la timpul prezent. Ce s'a arătat dinainte prin așteptarea sa a revărsatului zorilor înainte de a-și fi câștigat asigurare cu privire la Daniel, mai departe prin chemările și întrebările sale dacă Daniel a fost scăpat de lei?

Alin. 24-28. Pentru ce a putut Daniel să salute pe rege cu cuvintele cuprinse în versetul 24 deși se afla încă tot în groapa leilor? Pentru ce n'au rănit lei pe Daniel, după cuvintele sale și însemnarea lor? În ce înțeles corespunde situațiunea prezentă a martorilor lui Iehova acestei părți a tabloului profetic? Citează alte texte, în cari spre ajutorul și mângâierea martorilor credincioși ai lui Iehova din ziua de astăzi, devotamentul lor față de Iehova este exprimat ca răspuns la asigurările lui Dumnezeu.

Alin. 29-32. Ce a dovedit și a profetizat păzirea lui Daniel? Cum slujește acest fapt ca să mărească și să măngâie pe rămășița credincioasă în timpul prezent? Arată că situațiunea și modul de a lucra sau de a se purta al ei este în armonie cu lămurirea și muștrarea pe care le-a dat Iehova prin Christos Isus și apostolii săi.

Alin. 33, 34. Cum arată aci versetul 23 și alte pasaje din Scriptură că Iehova se bucură de păzirea martorilor săi credincioși, și pentru ce? Arată ce s'a preumbră prin aceea că Dariu a dat poruncă să scoată pe Daniel din groapa cu lei.

Alin. 35, 36. Arată cu ajutorul altor pasaje din Scriptură dacă porunca dată în versetul al 24-lea și executarea ei sunt în armonie cu legea și cu judecata exprimată a lui Dumnezeu.

Alin. 37-40. Ce dovedește că Judecătorul drept al lui Iehova ține acum judecata, și că rezultatul fîntit al acesteia a fost ajuns? Cum arată alte pasaje din Scriptură soarta finală a conspiratorilor, după cum este reprezentată în partea din urmă din Daniel 6:21?

Alin. 41. Aplică tabloul prezent în versetul 25, și sprijinește și cu alte texte sau pasaje din Scriptură pacea universală și proclamățiunea privitoare la aceasta, care a fost preumbră aci.

Alin. 42, 43. Ce a fost rezultatul decretului regelui Dariu însemnat în versetul 26? Ce s'a preumbră prin aceasta?

Alin. 41--48. Arată prin acesta (versetul 26) și alte pasaje din Scriptură dacă Armagedonul a) va pune capăt străduințelor oamenilor de a stabili un guvern permanent; b) va sluji la aceea de a pune în evidență și de a confirma siguranța, scopul și dreptatea judecăților lui Iehova; și c) va decide chestia supremației și cine să stăpânească lumea.

Alin. 49. Cum privește Iehova, după Psalmul al doilea, străduințele stăpânilor de astăzi și atitudinea poporului? Ce judecată așteaptă pe națiuni, după cum este anunțat în Psalmul acesta?

Alin. 50, 51. Relezează cazuri în care martorii lui Iehova au fostiberați și scăpați. În ce s-au pîn ce a făcut ei semne și minuni în cer și pe pământ?

Alin. 52. Ce s'a arătat dinainte prin scăparea lui Daniel din gaura leilor?

Alin. 53, 54. Privitor la versetul 28: Arată legătura dintre domnia lui Dariu și cea a lui Cîru, și însemnarea profetică a acestei legături. Aplică declarațiunea finală: „Daniel a dus-o bine sub domnia lui Dariu și sub domnia lui Cîru”.

Alin. 55, 56. În ce legătură cu aceasta sunt Zaharia 13:7, Malcahi 4:2, Efesenii 4:6 și Apocalips 11:15? Arată ce potrivit exprimă Romani 11:33, 34 manifestarea aprecierii cunoștinței lui Iehova și a bunătății și iubirii sale față de rămășița din timpul prezent. Cum vor dovedi acum credincioșii aprecierea și mulțumirea lor pentru această bunătate plină de iubire și pentru privilegiile lor prezente?

(W. T. din 15 Decembrie 1934).

